

DIÁLOGOS DE ACTUALIDAD

CORRUPCIÓN

—Es interesante, como un folletín, ese escándalo neoyorquino de que hablan los periódicos.

—Tiene usted razón. Interesante é instructivo. Nos dice más, acerca de las costumbres de los Estados Unidos, que cien libros semejantes á los de Ferrero y Wells.

—¡Vaya una Policía!

—No hay nada nuevo bajo el sol. Las revelaciones hechas por los diarios, á propósito del asesinato de Hermann Rosenthal, se parecen extraordinariamente á las que hicieron, años atrás, algunos inspectores madrileños, dejados cesantes á causa de no recuerdo qué escándalo.

—¿Sí?

—Vea usted lo sabido ahora. La Policía neoyorquina tenía organizado un trust, que según dijera hace tiempo el magistrado Ommen, ahogaba en germen los procesos, permitía á los pickpockets operar en los tranvías, protegía á los compradores de objetos robados, y toleraba á las peripatéticas y á los jugadores, mediante retribuciones fijadas tras concienzudos cálculos.

—¿Demonio!

—Y Jerome, el attorney que se hiciera célebre cuando el proceso instruido al asesino millonario Thaw, ha dicho: «No conozco más que á tres ó cuatro agentes del Detective bureau que no hayan partido, en los últimos seis meses, el producto de un robo con el «drón.»

—¡Horrendo!

—Horrendo, no. Sencillamente lamentable. Las corrupciones policíacas son un fenómeno que, á fuerza de repetirse, ha dejado de serlo. Ni las diferencias raciales, ni las instituciones políticas, tienen en ellas influjo alguno. Años atrás, en nuestra patria, ocurría lo que hoy sucede en tierras yanquis. Hará veinte meses que la Policía angloindia inventó un complot monstruoso para que fuesen á presidio los principales miembros del Savadhesi movement. Tampoco hace mucho que el infame proceso de Agram arrojó siniestra luz sobre los manejos de la Policía austrohúngara. Y el drama que se desenlazó días después, en Viterbo, con la condena de Erricone y demás compañeros suyos de la Camorra culpables del asesinato de Cuocolo y la Sorrentina, reveló que la Policía de Italia sentía extrañas debilidades cotizables cuando, persiguiendo el descubrimiento de un acto delictuoso, tropezaba, bien con la citada Camorra, ya con la Mala Vita ó la Mafia.

—En todas partes...

—Conan Doyle, en su Sherlock Holmes, pintónos al policía ideal, enamorado de su profesión, dignificado y consciente. Pero no hay muchos Sherlock Holmes. Además, la sociedad no estimula al que la defiende. Apenas si en Inglaterra el agente se ve sostenido por la simpatía de la colectividad que le paga. Y aun allí, los conflictos sociales, poniendo en contradicción, que dijo el clásico, á las masas sindicalistas y á los policemen, van sembrando odios, que determinarán, antes de mucho, las mismas lacras lamentadas en otras naciones. Ya se habla de que los policías lleven, además del bastón, que utilizaron únicamente hasta hoy, buenos revólvers con cápsulas blindadas.

—Pero este caso de los Estados Unidos...

—Las grandes metrópolis tienen en sus bajos fondos gusaneras que el burgués no conoce y que el turista no percibe. Son infernos donde se agitan los criminales y los desesperados, los equivocados y los sumergidos definitivamente. Las heces del gran recipiente urbano, de la gigantesca población que resume todas las energías, todas las ideologías, todas las virtudes y todos los vicios de una nación ó de una raza, viven limitadas en barrios especiales, contenidas por los diques de la autoridad y del castigo. Al lado de ellas, separadas por un bulevar, un barrio de transición ó un parque, los normalizados, los equilibrados, los que más ó menos angustiosamente se acomodan á las condiciones del medio, se entregan á sus trabajos ó á sus placeres, y no se preocupan del riesgo que les amenaza. ¿Qué sabe un londinense del Strand de los negros horrores de Whitechapel? ¿Qué un neoyorquino del Broadway de las sombrías existencias de las gentes del East Side?

—Descansan en las instituciones que se dicen y que pagan.

—Pero fíjese. En Nueva York, la Policía es sierva de la Tammany Hall. Y la Tammany no es otra cosa que los bajos fondos, los posos del recipiente ciudadano, organizados en agrupación administrativa y política. El mundo, corrompido, indefinible, donde figuran los ex millonarios que no supieron, luego de arruinados, reconquistar otra fortuna; los corredores de apuestas en los hipódromos y velódromos; los dueños de casas de juego y de fumadores de opio, los pickpockets, los explotadores de manebobias, los falsificadores; los que alquilan su revólver, ó sus puños simplemente; los que tienen la especialidad de organizar expediciones filibusteras, según tarifa, en Nueva York, algo que no halla semejanza en Europa. La cosmopolita Babel neoyorquina, muestrario étnico, más que capital de un gran pueblo, puerta por donde una inmigración que comprende desde el lituano hasta el sirio y desde el chino al francés del Mediodía, penetra, se estanca y se va confundiendo lentamente con la gran masa acampada, mejor que establecida, del Atlántico al Pacífico, necesitaba de una Policía incorruptible, numerosísima, dirigida por hombres de una moralidad exquisita y de una inteligencia portentosa. Y se satisface con unos miles de funcionarios reclutados en los mis-

mos bajos fondos, en las mismas heces que pretende limitar, aplastar y comprimir, y cuando surge un escándalo como este de Rosenthal, se aterra, considerando el peligro en que vive.

—Eso de reclutar defensores entre los enemigos...

—Aquí también lo hemos hecho. Hasta tenemos un refrán para justificar el absurdo: «No hay peor cuña...»

—Pero hemos rectificado.

—Ya rectificarán en los Estados Unidos, país donde el juez Lynch es el símbolo de la justicia popular. La Prensa yanqui pide que la Policía sea disuelta y reorganizada sobre bases nuevas. No se contenta con el castigo, ya anunciado, del segundo jefe, Becker, y de algunos inspectores de la brigada de Juegos. Si triunfan los demócratas en las próximas elecciones presidenciales y sube á la suprema magistratura el austero Wilson, la Tammany será barrida y los neoyorquinos se librarán de su yugo ominoso.

—Parece mentira que en el país de Washington se consienta que gobiernen sindicatos de handoleros.

—¿De qué se extraña usted? Los yanquis son ricos, y no hay nada que desnaturalice tanto las formas institucionales como el cambio de las condiciones económicas. El individualismo, llevado á su conclusión última, ha producido el trust. Y esos criminales han imitado la conducta de los reyes del petróleo. Para ello—cosa más natural—se pusieron de acuerdo con la Policía. Los unos y la otra organizaron el system, y después de ponerlo en marcha vieron que era bueno. Los detectives no exponían la piel defendiendo el orden social y se agenciaban un sobresueldo. Los bandidos de todas las calañas, mediante el pago de una prima, se aseguraban la impunidad. Todo hubiera ido á las mil maravillas, á no ser por la Prensa. Pero unos cuantos arpolicias y pickpockets. El escándalo toca todas sus trompetas y los ciudadanos sencillos que descansaban en la confianza de que tenían defensores que velaban su sueño, se indignan y piden reformas crueles.

—¿Las conseguirán?

—Sí. Pero al cabo de unos años se repetirán los horrores de hoy. La corrupción tiene una gran fuerza invasora y atractiva. Los obligados á combatirla, concluyen por considerarla menos repugnante de lo que es. Cuando dos adversarios luchan largamente, acaban por estimarse. Y tras los parlamentos obligados vienen los armisticios y luego las treguas. El mal está, no en que la Policía se corrompa, sino en que sea necesaria. La existencia de los focos de infección moral, en las grandes ciudades, las acumulaciones de espírituales detritus en esas urbes cuyos nombres, exponentes de civilizaciones admirables, brillan como soles, es un peligro de que no se dan cuenta exacta individuos y Gobiernos. Pese al oleaje democrático, vamos á las diferenciaciones más absurdas. Hay en toda gran población los barrios de los afortunados, los barrios de los criminales y los barrios de los pobres. Altas murallas, formidables barreras, que nadie ve con los ojos del cuerpo, los separan. Antigüemente, la Judería, los ghettos, eran asaltados. Y no se piensa en que es cada día más probable que las Juderías, los ghettos, se desborden sobre los distritos limpios, con fronteras de parques y jardines.

—¿Y qué hacer para que no haya en las ciudades bajos fondos?

—Remedio absoluto, definitivo, no existe, por desdicha. Mientras la vida sea lucha individual habrá vencidos y rebeldes. El vaso social tendrá heces y espumas mucho tiempo aún. Además, no tenía razón Rousseau. El hombre no nace fundamentalmente bueno. Sin embargo, es también cierto que ayuda á malearle la injusticia...

FABIAN VIDAL.

ECOS

A causa del ingreso en la Unión del Arizona y del Nuevo Méjico, la bandera de los Estados Unidos acaba de sufrir una modificación: se le han añadido dos estrellas más.

Las estrellas, representando cada Estado, son á la hora presente 48, dispuestas en diez hileras.

Sabido es que al principio la bandera yanqui sólo tenía 13 estrellas, correspondiente cada una de ellas á las 13 colonias insurreccionadas contra Inglaterra.

El número de rayas blancas y rojas no ha variado nunca. Es siempre 13.

Un matrimonio singular de millonarios acaba de celebrarse en San Francisco de California.

La novia, miss Jennie Crocker, ha llevado como dote quinientos millones!

Los detalles de la boda llenan columnas de los periódicos yanquis.

La ceremonia ha costado 500.000 francos, y la iglesia donde se celebró estaba tan llena de flores y plantas, que hasta para los mismos novios y sus acompañantes la entrada resultó difícil.

El decorado de la iglesia costó 125.000 francos.

Un almuerzo monstruo ha reunido á los invitados. El arreglo de la sala del festín ha costado 100.000 francos.

Para evitar los robos en la sala donde estaban expuestas las alhajas regaladas á los novios, se habían colocado un centenar de policías vestidos de «gentlemen», fingiendo ser visitantes y curiosos.

DE MELILLA

Descarrilamiento en Tauima

Un muerto y cinco heridos.

MELILLA. (Sábado, noche.) Al mediodía de hoy ha descarrilado, frente al punto en que se construye la estación de Tauima, el tren-convoy que, procedente de Zeluán, regresaba á Nador.

Según los informes que he logrado adquirir, el accidente lo produjo el hecho de estar mal puesta la aguja en el cambio de vías existente á la entrada de dicha estación.

Ese hecho dió lugar á que el tren tomase la vía destinada á apartadero, donde estaban varios vagones de mercancías.

Sobre ellos se ha precipitado el convoy.

No obstante su velocidad moderada, el maquinista no ha tenido tiempo ni espacio para detenerlo.

A consecuencia del choque con los vagones el tren ha descarrilado.

Los efectos del accidente son muy lamentables.

Ha muerto el cabo de Ingenieros Francisco Oriols.

También han resultado cinco heridos.

Lo están de gravedad el cabo de Ingenieros Andrés Pérez Martí y el soldado del mismo Cuerpo Bernardo Ramos.

Heridos leves: el soldado de Ingenieros Antonio Creus, el del regimiento de Infantería de Wad-Ras León Muñoz y el del regimiento de Melilla Vicente Visquell.

Desde las posiciones de Zeluán, Tauima y Nador han sido enviados inmediatamente los auxilios necesarios al lugar del descarrilamiento.

Se instruyen las oportunas diligencias en averiguación de quién ó quiénes son los responsables y las verdaderas causas del accidente.

En el tren de las minas españolas han sido traídos á esta plaza los heridos.

Han ingresado en el Hospital del Buen Acuerdo.

LACALLE.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

TRECE HERIDOS

La primera noticia.

ALICANTE. (Sábado, noche.) A corta distancia del pueblo de Muchamiel han chocado el automóvil de D. José Rovira, de Jijona, y el de la Compañía Hispanosuíza, que hace el servicio de viajeros entre esta capital y Alcoy.

Háblase de muchos heridos.

Marcho al lugar del suceso para ampliar estos primeros informes.

En el lugar del suceso.

ALICANTE. (Sábado, noche.) A las seis de la tarde ha recibido el gobernador civil la primera noticia del choque de automóviles.

Inmediatamente han sido avisados el juez de guardia Sr. Ripoll, el actuario Sr. Marin, los médicos de la Casa de Socorro Sres. Pérez Sebastián, Fajardo y Ramos y el practicante del Hospital Civil Sr. Arenes, que con el instrumental necesario han salido para el lugar del suceso.

Con ellos he marchado.

El choque ha ocurrido á la salida de Muchamiel, á dos kilómetros del pueblo.

Los heridos, que son 13, se encuentran en Muchamiel, á donde han sido transportados en carros que pasaban por el lugar del suceso.

Otros, cuyas heridas eran leves, se han trasladado á pie.

El Juzgado ha tomado declaración á los heridos.

Cómo ocurrió el choque.

ALICANTE. (Sábado, noche.) De las declaraciones prestadas por los heridos, resulta que el hecho ocurrió en esta forma:

El automóvil de la Compañía Hispanosuíza, que hace el servicio de viajeros entre Alicante y Alcoy y sale de esta capital á las cinco de la tarde, había pasado de Muchamiel y se encontraba á dos kilómetros de dicho pueblo.

Muy cerca del puente llamado de los Cinco Ojos, sobre el río Secó, fué alcanzado por el automóvil de D. José Rovira, que iba detrás.

Este, que llevaba gran velocidad, quiso pasar al de la Hispanosuíza y por virtud de una falsa maniobra se encontró encima del otro, chocando los dos con fuerza y cayendo entrelazados por el terraplén al cauce del río.

Llevaba el automóvil de la Hispanosuíza 8 pasajeros, el chófer y el ayudante.

En el auto de D. José Rovira iban el dueño del carruaje, que llevaba el volante, su cuñado D. José Llorens y el ayudante.

Los tres están heridos.

D. José Rovira, de treinta y tres años de edad y natural de Murcia, es abogado y tiene el título de chófer.

Los heridos.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Los que iban en el automóvil de la Hispanosuíza y han resultado heridos son:

Ramón Salas, de treinta y tres años; Fermín Badia, de treinta y tres, viajante; Manuel Mirabete, de veintiocho; José Cardenal, de veintidós años, chófer, que lleva catorce meses prestando servicio; Francisco Román Abad, ayudante del chófer, de diez y nueve años, todos ellos heridos leves.

Francisco Soler, contratista de carreteras, ex presidente del Sindicato, que iba á Ibi á ver los trabajos de la carretera de que es contratista. Herido grave. Tiene fracturada la

cuarta costilla y magullamiento general. Té-mese que sobrevenga la pulmonía traumática.

Mariano Blanes, dependiente de una fábrica de curtidos. Grave. Tiene la nariz destrozada.

Francisco González Vicedo, de treinta años de edad, fabricante de alcoholes de Villarrobledo. Tiene una herida profunda en la cabeza y magullamiento.

Justo Domenech, alcalde de Beniloba. Fuertes contusiones.

José Pérez Postigo, delineante de Obras Públicas.

Todos los heridos han sido curados, momentos después de ocurrido el accidente, por los médicos de Muchamiel, Sres. Ruzafa y Alderola, y por los de San Juan, Sres. Gadea é Iborra.

Llegados los médicos de la Casa de Socorro, han comenzado las curas de todos los heridos, hechas perfectamente por el decano Sr. Pérez, secundado de modo admirable por sus compañeros.

Han terminado las curas á media noche.

Más detalles.

ALICANTE. (Domingo, madrugada.) Ya

muy avanzada la noche, galantemente invitado por el capitán de Seguridad Sr. Baigorri, hemos salido en el automóvil propiedad del director del Banco de Cartagena para el lugar del suceso.

La noche, de luna clara, permite ver bien el lugar.

Asombra ver los coches destrozados, desde una altura de quince metros, y maravilla que no haya habido muertos de resultados del accidente.

El automóvil de la Hispanosuíza pesaba 2.300 kilogramos.

El otro fué comprado hace tres días é inscrito en Valencia con el número 179.

Ramón Sala, uno de los heridos, iba á Alcoy á cobrar una cantidad de la Hispanosuíza, como indemnización por haber muerto á un hijo suyo el año pasado en las calles de Muchamiel un automóvil de dicha Compañía.

Otro de los heridos, Francisco González, ha ofrecido venir en rogativa desde su pueblo, si sale bien de este percance.

Todo el personal ha trabajado sin descanso.

EL SORTEO DE LAS BODAS

12.000 PESETAS PARA 20 NOVIAS

Condiciones del concurso

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, afortunadamente, no necesita hacer propaganda. Tiene su crédito cimentado sobre las únicas bases en que puede descansar un periódico á la moderna: información amplísima y rápida de todo el mundo; independencia absoluta en los asuntos políticos, sin obedecer inspiraciones de nadie ni estar afiliado á partido alguno; imparcialidad para acoger, como tribuna libre, todas las causas justas.

Los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA saben que en las columnas de este periódico encuentran desde el suceso más emocionante, relatado con minuciosidad, hasta las más insignificantes gacetas.

Llegar á esto significa un gasto fijo de muchos miles de pesetas, un consumo constante de energías, una contribución valiosa de inteligencias y de esfuerzos, consagrados á servir el interés de los lectores.

El público, con su favor, nos ha demostrado que no necesitamos hacer más, como periódico, para conquistarle y retenerle. Los miles de ejemplares que producen diariamente nuestras rotativas nos permitirían cruzarnos de brazos sin la menor preocupación.

Pero queremos hacer algo más: queremos compartir con los lectores el fruto de ese favor del público, y no á título de propaganda ó de atracción, sino sencillamente como un obsequio.

A ese fin se encamina este sorteo, y al iniciarlo, claro es que tenemos que pensar en lo más simpático—con perdón de los caballeros sea dicho—en las lectoras. Sin embargo, como verá el que leyere las condiciones, en el concurso podrán tomar parte personas de ambos sexos, los lectores todos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, sin distinción de clases ni categorías.

Distribuiremos DOCE MIL PESETAS entre las veinte lectoras que contrigan matrimonio y á las cuales la fortuna, además de favorecerlas con un novio, las favorezca con un número premiado.

La distribución de esas DOCE MIL PESETAS la haremos en la forma siguiente:

Un premio de 2.000 pesetas.

Otro premio de 1.000 pesetas.

18 premios de 500 pesetas.

Leer el periódico, casarse y recibir como regalo de boda 2.000, 1.000 ó 500 pesetas, no es poca suerte.

El Santo de las muchachas solteras no haría mayor milagro.

Condiciones del concurso

Primera. Para tener derecho á premio es condición precisa coleccionar los cupones que, numerados, publicaremos á diario.

Segunda. Cada colección de setenta cupones, precisamente correlativos, que se deposite en nuestras oficinas centrales, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, tendrá derecho á dos números, valederos para el sorteo que en su día celebraremos.

El lector que no llegue á reunir los setenta y nos entregue, como mínimo, cincuenta cupones, también correlativos, sólo tendrá derecho á un número para el sorteo.

Tercera. Nuestros suscriptores, aparte del número ó números que puedan corresponderles por la colección de cupones que nos entreguen, tendrán derecho: los de mes, á un número más; los de trimestre,

á tres; los de semestre, á seis, y los de año, á doce.

Para ello basta sólo la presentación de los correspondientes recibos, expedidos en fechas que estén comprendidas entre las de 1.º de agosto y día en que publiquemos el último cupón, ó que abarquen épocas de suscripción cuya renovación no corresponda verificar dentro del expresado período de tiempo.

Cuarta. Para optar al premio no es condición indispensable ser mujer y estar próxima á contraer matrimonio. Todos nuestros lectores pueden enviar los cupones, y á cambio de ellos les entregaremos los correspondientes números para el sorteo. Ahora bien, si resultan premiados, han de ceder su derecho en favor de una soltera ó viuda que contraiga matrimonio dentro de los tres meses siguientes al día en que se verifique el sorteo, ó lo haya contraído en los días comprendidos entre el primero y último cupón que publiquemos.

De esta forma, cada lectora no tendrá sólo su suerte, sino que podrá llegar á reunir dos, tres, cuatro, diez, veinte... tantas como sus padres, hermanos, novio, parientes ó amigos quieran concederle. En ningún caso otorgaremos más de un premio á una misma persona.

Quinta. Si por cualquier circunstancia quedara algún premio sin adjudicar, entregaríamos la cantidad correspondiente á una autoridad civil ó eclesiástica, para que hiciera la adjudicación por su propia voluntad, pues el deseo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es que toda, absolutamente toda la cantidad que ofrece, se destine á solteras ó viudas próximas á contraer matrimonio.

Sexta. A las favorecidas por la suerte les será reconocido su derecho al premio tan pronto como lo justifiquen en nuestras oficinas; pero no podrán percibirlo hasta que nos conste han contraído matrimonio.

Es conveniente repetir que el derecho cadaqués los tres meses, contados desde el día del sorteo.

Séptima. Las favorecidas con los premios nos conceden, por el solo hecho de percibirlo, el derecho á publicar su nombre y apellidos, residencia, nombre y apellidos del novio y demás detalles que estimemos precisos para que en todo momento pueda ser comprobado que le ha sido entregado el premio.

La designación es libre

Todos, señoras y señores, jóvenes y señoritas, ancianos y niños, pobres y ricos, eclesiásticos y seculares, militares y paisanos, debéis coleccionar los setenta cupones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que con ellos podéis hacer un bonito regalo á vuestra hija, vuestra novia, vuestra hermana, vuestra amiga, vuestra sirvienta, ó ejercer la caridad facilitando el matrimonio de aquellos que, por falta de recursos para procurarse una modesta vivienda, no pueden crearse, cristianamente, una familia.

Importante.

Para tener derecho á percibir el premio sólo es condición indispensable justificar haber contraído matrimonio en los plazos que se fijan en la condición cuarta.

Pueden optar á él tanto pobres como ricos, pues aquellas que por su posición social ó por su fortuna no quieran ó no necesiten aprovecharse de los premios, pueden dedicarlos á la beneficencia ó á dotar á otra persona necesitada que no hubiera tenido la suerte de alcanzarlo.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

MARRUECOS

General enfermo.
GIBRALTAR. El comodoro Marjave, jefe de las fuerzas navales francesas en Marruecos, ha llegado gravemente enfermo a este puerto a bordo del *Duchayla*.

De aquí se dirigirá a Francia, en donde piensa curarse.

El Sultán no abdica.

PARIS. Según el «Eco de París», el Sultán de Marruecos parece haber modificado sus ideas respecto a su abdicación, de la que no habla, como antes, en términos categóricos. Por ahora su mayor deseo sería visitar París.

Lyautey en Mequinez.

PARIS. El general Lyautey llegó el 25, a medio día, a Mequinez. Piensa permanecer en esa población dos días. Fue recibido por las autoridades.

El Sultán en Casablanca.

CASABLANCA. Ayer ha visitado el Sultán la mezquita. Después estuvo descansando en la casa del Tazi.

Invitó a las autoridades a una función de circo.

Mañana saldrá para Rabat.

Derrota del Raisuli.

TANGER. (Sábado, tarde.) Informaciones recibidas por «La Dépêche Marocaine» dicen que el Raisuli levantó una harka de dos mil hombres con el objeto de cobrar un tributo a Ulad cherif; que por ser éste muy cuantioso, no fue pagado; que la harka se retiró, acampando en Chemin de Bujedán, donde fue atacada durante la noche, teniendo siete muertos.

Reanudado el combate al siguiente día, las gentes del Raisuli tuvieron veintitrés muertos y numerosos heridos.

En vista de estos disturbios, el coronel señor Fernández Silvestre salió al frente de una columna, formada por el tabor de Policía y algunas unidades españolas, para mantener el orden en nuestra zona.

Esperase el correo de Alcázar para la confirmación de estas noticias. Como dicho correo tarda, las transmito a título de información.

La marquesa de Villalinda.

Ha salido para Madrid y Fuenterrabía la señora marquesa de Villalinda. Se le ha dispensado una cariñosa despedida.

Hañid en Casablanca.

Muley Hafid visitó en Casablanca el hospital los cuarteles, las escuelas y las oficinas de telegrafía sin hilos.

Comió con M. Moñier en el campamento, y después hubo recepción de las autoridades. Volverá a Rabat en automóvil.

Le acompañan El Mokri y otras personalidades.

Si su salida se retrasó para que pudiera orar en la mezquita y asistir por la noche a la función organizada en el Circo, a la cual fueron invitadas las autoridades y el Cuerpo consular.

Noticia desmentida.

TANGER. (Sábado, noche.) El *Pouvenir* de esta noche desmiente la información que de Alcázar hizo *La Dépêche*.

Añade que ni en los centros oficiales ni particulares han confirmado la noticia en lo que se refiere a intervención española, y sólo puede asegurarse que nuestras tropas verifican uno de tantos paseos militares como acostumbra.

Han regresado al campamento sin novedad.

Salida de Casablanca.

TANGER. Comunican de Casablanca que el Sultán ha marchado hoy, a primera hora de la tarde, después de distribuir limosnas entre los pobres de la ciudad y de visitar varias fábricas con manifiesto interés.

Al salir de la estación el tren en que iba Muley Hafid, estuvo en trances de volcarse el vagón de cola; pero no ocurrió nada lamentable, prosiguiendo luego su marcha al imperial convoy.

DETALLES

ROBO DE ALHAJAS

¿Quién ha sido?

BRUSELAS. Continúa siendo objeto de todas las conversaciones el robo de alhajas de que fue víctima la Princesa Thurn y Taxis.

Las joyas que se han llevado los misteriosos ladrones valen 100.000 francos.

He aquí lo que se sabe del extraño robo. La Princesa ocupaba un gran departamento, situado en el primer piso de uno de los mejores hoteles de Bruselas.

La puerta de su tocador daba a un corredor bastante oscuro que conduce a diversas habitaciones, que son alquiladas separadamente.

En ese tocador había un pequeño mueble, con varios cajoncitos.

La Princesa guardó un joyero en uno de éstos, sin decirlo a nadie, ni siquiera a las personas de su servidumbre particular.

Sin duda los ladrones, que la acechaban, la vieron guardar el joyero en el mueble.

El golpe debió ser preparado con grandes precauciones.

Hace ocho días, un señor muy elegante, que se decía súbdito británico, fue a ver al gerente del hotel y le pidió los planos del edificio.

—¿Para que los quiere usted?

—Porque soy secretario de un lord, algo científico, que llegará a Bruselas dentro de unos días. Me ha mandado para que le alquile algunas habitaciones, orientadas de cierta manera.

Si en este hotel las hay, las tomaré en su nombre; si no, continuaré buscando.

Satisfecho de la explicación, el gerente dió los planos.

Después de estudiarlos, el inglés alquiló las habitaciones que tienen los números 21, 22 y 23, y que rodean el departamento que ocupaba la Princesa.

A las cuarenta y ocho horas llegaba el anunciado lord, acompañado de su secretario, de su ayuda de cámara y de una joven rusa muy bella.

A los pocos días era cometido el robo. El sedicente lord, la rusa y los otros dos sujetos fueron detenidos.

Parece que no se llaman como declararon. Se les ha registrado el equipaje y no se les ha encontrado nada sospechoso.

Pero se ha averiguado que el falso secretario del no menos falso lord, habló la noche del robo con un individuo desconocido.

Este sujeto, al otro día por la mañana, embarcó en Ostende con rumbo a Londres.

Según dicen los periódicos, el robo no ha sido más grande por una verdadera casualidad.

En su precipitación, los ladrones no abrieron una maleta, cubierta con un tapiz, que había en la misma estancia.

Y en dicha maleta tenía la Princesa alhajas por valor de un millón de francos.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Compañías que se fusionan.

BUENOS AIRES. Los representantes de los ferrocarriles del Oeste y del Sur han pedido al Senado la necesaria autorización para fusionar sus redes.

El ministro de Obras Públicas ha manifestado su opinión favorable al proyecto.

Varias noticias.

PARIS. En el Consejo celebrado en el Eliseo, M. Poincaré anunció que el día 5 de agosto embarcará en Dunkerque, para llegar el día 8 a Cronstadt.

M. Delcassé, ministro de Marina, declaró estar satisfecho del excelente resultado de las maniobras navales, sobre todo en lo referente a los submarinos, que hicieron resaltar la resistencia y entrenamiento de las tripulaciones.

El Consejo decidió que el Congreso internacional de reglamentación aduanera se reuna en París en mayo de 1913.

LAS LUCHAS SOCIALES

La huelga de los "dockers"

Maldiciones.

LONDRES. La huelga de los *dockers* de los muelles del Támesis, que dura ya meses, ha entrado, en un período inquietante.

La miseria de los huelguistas y de sus familias es espantosa.

Son casi 50.000 los parados, y, hasta ahora, los trabajos del puerto son hechos por unos 15.000 sustitutos, llegados de todos los puntos de Inglaterra.

Las colisiones entre unos y otros son diarias.

Ayer, en Tower Hill, hubo una escena que los periódicos cuentan mostrando su asombro.

Reunieron 30.000 huelguistas para celebrar un mitin.

Su jefe, Ben Tillet, pronunció un discurso, al que pertenecen los párrafos siguientes:

«Lord Devonport (jefe de la Sociedad de los *docks* del Támesis), por su obstinación orgullosa, está ocasionando que mueran de hambre vuestros hijos, vuestras mujeres, vuestras madres y muchos de vosotros mismos.

No quiero pedirlos que os vengáis de él por vuestra mano.

Pero voy a pedir a Dios que envíe la muerte a lord Devonport.

¡Que tantos deseen unirse a mí en esta plegaria, se desearán y levanten las manos al cielo!»

Inmediatamente aquellos 30.000 desesperados se descubrieron y alzaron sus brazos.

Ben Tillet, con voz inspirada y lenta, pronunció estas palabras terribles, que los 30.000 huelguistas repitieron:

—¡Oh, Dios y Señor nuestro! ¡Hiere de muerte a lord Devonport!

Después todos los huelguistas dijeron, formando un inmenso coro:

—«He shall die!» (¡El morirá!)

Así terminó este extraño mitin, que comentan, profundamente extrañados y alarmados, todos los diarios londinenses.

Cuando acabó, los huelguistas se fueron a los muelles, volcaron muchos camiones de mercancías, apedrearon a los que trabajaban y resistieron obstinadamente las cargas policíacas.

Los miembros del Comité de huelga han dicho que ayer recibieron 17.000 libras (425.000 pesetas) de los Sindicatos obreros de Alemania y Austria.

Intentan un nuevo esfuerzo.

Ben Tillet, Tom Mann y Gosling han salido para Hull.

De allí irán a Liverpool, Cardiff, Manchester, Southampton, Bristol y Plymouth.

En todos estos puertos celebrarán mítins y prepararán otra huelga general.

SE VUELVE LOCA NADANDO

«Seguíme hasta Dinamarca»

Obediencia ciega.

ESTOKOLMO. Los periódicos cuentan un curioso suceso ocurrido en la playa veraniega de Helsingbor.

En ella hay establecida y funcionando una escuela de natación.

Está dividida en dos secciones, para niños y niñas.

Ayer tocaba dar clase a la sección femenina.

La profesora, robusta dama de treinta y cinco años de edad, lanzóse al agua, seguida de 30 alumnas.

Ella iba delante y las educandas la seguían en filas de a tres.

La buena señora volvióse súbitamente loca. Y en su perturbado cerebro entró la idea de que era fácil y sencillo ir nadando desde Suecia a Dinamarca.

Dirigióse a alta mar y sus alumnas la siguieron, aunque un poco sorprendidas.

Cuando ya estuvieron todas a dos kilómetros de la playa, la profesora volvióse a ellas y les dijo:

—¡Seguíme! ¡Vamos a Dinamarca!

Veintinueve de las treinta jóvenes la obedecieron sin murmurar.

La tenían tanto respeto, que no se atrevieron a desobedecer sus órdenes.

La disidente, después de contemplar cómo se alejaban sus compañeras, volvióse a la playa, nadando vigorosamente.

Apenas pisó tierra, corrió, sin vestirse, a la escuela de natación.

—¿Viens sola?—le preguntaron.

—Sí.

—¿Y tus compañeras? ¿Y la maestra?

—Se han ido a Dinamarca!

—¿En algún barco?

—¡Nadando!

Al pronto creyeron que estaba demente. Ella lo comprendió, y dijo con energía:

—¡No estoy loca! ¡La loca es la profesora! Inmediatamente fueron botadas al agua algunas canoas automóviles.

Estas, quince minutos más tarde, alcanzaban a las nadadoras.

Las pobrellas estaban extenuadas y a punto de ahogarse.

Si las embarcaciones hubiesen tardado más, todas se hubieran ido a fondo.

Recogieronlas, y, después de auxiliarlas, les preguntaron qué había sido de su maestra.

—Seguí adelante sin volver la cabeza si quiera—contestaron.—La hemos perdido de vista.

Una de las canoas siguió adelante, buscándola.

La encontró cerca ya de la costa.

Estaba medio muerta de fatiga. Ya no nadaba. Limitábase a sostenerse a flor de agua con mucha dificultad.

Al ver a sus salvadores, gritó:

—¡Idos, miserables! ¡Dejad que continúe mi viaje a Dinamarca!

Hubo que meterla a la fuerza en la canoa.

Ya en ésta, revolvióse contra los marineros y dióles muchos puñetazos.

La ataron, y de esta guisa la transportaron a tierra.

Tres horas más tarde, ingresaba en un manicomio.

JOBERANOS Y PRINCIPES

Se acabó la tradición.

TOKIO. La enfermedad que padece el Mikado marcará una fecha memorable en los anales de la Corte japonesa.

Hasta ahora, y en virtud de las reglas de la etiqueta palatina, ningún médico podía tocar el cuerpo desnudo y semidivino del Emperador. Por consecuencia, toda curación era imposible.

Días pasados, los médicos dijeron que se hacía preciso operar.

También dijeron que el Mikado debía ser atendido por enfermeras profesionales, provistas de un título.

Los altos funcionarios de la Corte y las damas de honor se negaron a ello.

Hubo un violento incidente en una habitación oceana a la regia alcoba; incidente que terminó retirándose los médicos, y diciendo éstos luego que declinaban toda responsabilidad.

Sabedora de ello, la Emperatriz decidió que fuera abolida la tradicional etiqueta palatina.

En lo sucesivo, los médicos podrán operar al Mikado como si se tratara de otro enfermo cualquiera.

Además, las damas de la Corte han sido sustituidas por enfermeras.

Esta determinación de la Emperatriz es comentada favorablemente por la Prensa.

SINIESTROS Y CATASTROFES

El terremoto de Píra.

LIMA. Confírmase que la ciudad de Píra ha sido destruida por un formidable terremoto.

Píra es la capital de la provincia peruana del mismo nombre. Tenía 8.000 habitantes y se alzaba a 870 kilómetros al Noroeste de Lima y a 66, por ferrocarril, del puerto de Payta, en el Pacífico.

El terremoto duró 40 segundos.

Casi todos los edificios de la población se derrumbaron con horripante estruendo.

La tierra se abrió en diversos sitios y aparecieron abismos espantables.

Brotaron en las inmediaciones de éstos manantiales de aguas sulfurosas.

Ignórase aún el número de víctimas; pero se dice que es muy grande.

Han sido enviados trenes de socorro desde Payta.

Dos aviadores muertos.

MUNICH. Practicando unos vuelos cerca de esta población el aviador Fischer y su mecánico Kugler, fueron cogidos por un remolino, que hizo caer el aparato, matándose ambos instantáneamente.

Vapor desaparecido.

SAN PETERSBURGO. El vapor «Kitchineff», a cuyo bordo iban muchos pasajeros, y que salió de Vladivostok hace días, ha desaparecido, siendo infructuosos cuantos trabajos se han hecho para encontrarle.

Zuavos ahogados.

PARIS. Telegrafía el corresponsal de Casablanca al «Eclair» que estando bañándose cinco zuavos fueron arrastrados por la corriente, pereciendo ahogados.

ITALIA Y TURQUIA

La rendición de Prichtina.

CONSTANTINOPLA. Los rumores acerca de graves acontecimientos ocurridos en Prichtina se han confirmado oficialmente.

El domingo la guarnición ha capitulado, y la ciudad cayó en mano de los insurrectos albaneses.

Interrogado un ministro ha dicho que el hecho se realizó antes de la constitución del nuevo Gabinete, el cual, habiendo sido bien acogido en Albania, hubiera podido acaso impedir la toma de la ciudad de Prichtina.

Los albaneses y los oficiales reclaman la disolución de la Cámara. Sin embargo, el Gobierno confía en hacer comprender a los rebeldes la necesidad de tener un poco de paciencia.

Condiciones exigidas.

CONSTANTINOPLA. Los albaneses parece que han enviado un telegrama en que declaran que no abandonarán Prichtina hasta que no sea disuelta la Cámara.

Estos rumores no se han confirmado oficialmente.

Encuentro sangriento.

BERLIN. El *Lokal Anzeiger* anuncia que, a favor de las turbulencias de Prichtina, algunos prisioneros se fugaron y han establecido una lucha sangrienta con la gendarmería, resultando 14 muertos y 18 heridos por ambas partes.

En Tripolitania.

ROMA. En Trípoli y en otras guarniciones de Libia nada ocurre de nuevo. Se espera la ocupación del oasis de Zuara, cuyo ataque por las tropas del general Gasioni es inminente.

El quinto batallón de ascari de la Eritrea, que se hallaba en Trípoli desde el 9 de febrero y cuyo efectivo ha sido reducido a la mitad por las pérdidas sufridas en los combates, y a causa de enfermedades, acaba de cumplir el período de seis meses por que se habían contratado los ascari.

Ha sido relevado por otro batallón traído de Eritrea.

Relato de un oficial.

ROMA. El corresponsal del «Corriere della Sera» en Stampalia comunica el relato, que ha oído a un oficial de Marina, respecto al ataque de los Dardanelos.

Antes de la salida, los oficiales habían dicho a los tripulantes: «Acaso no regresemos.»

La escuadrilla, navegando con las luces apagadas, penetró en los Dardanelos a media noche; pero los reflectores la descubrieron en seguida y se produjo una tempestad de fuego de parte de los fuertes.

El comandante Millo ordenó entonces acercarse a la costa. Los marineros veían manejar los reflectores turcos. Se hacía fuego con los cañones de los fuertes, con las baterías de montaña y con fusiles; pero la lluvia de proyectiles pasaba por encima de los buques, sin tocarlos.

Los torpederos llegaron al fin a dos leguas de la flota turca, siendo cogidos entre tres fuegos, hasta que el «Spica» tropezó sucesivamente con dos cables de acero.

Ante la imposibilidad de avanzar más, el comandante Millo ordenó el regreso. Bajo un fuego espantoso, los torpederos efectuaron una brillante evolución, colocándose cada uno en su fila para el retorno.

A la una y media de la madrugada la escuadrilla salió de los Dardanelos sin averías y sin bajas. Al largo, esperó inútilmente que la flota turca hiciera al menos una aparición ostentosa.

El propósito del *raid* era comprobar el estado de defensa de la flota turca, eventualmente atacarla si era posible, y sobre todo provocarla a que persiguiera la escuadrilla de torpederos.

La actitud de Bulgaria.

SOFIA. En los círculos gubernamentales se muestran desagradablemente sorprendidos por los rumores circulados anunciando que Bulgaria persiste en su actitud belicosa respecto a Turquía.

Esos rumores son inexactos.

Puede afirmarse que la diplomacia en Europa ha recibido, y muy recientemente, formales seguridades, según las cuales el Gobierno búlgaro, ante la crisis interior que atraviesa Turquía, no abriga ninguna intención de separarse de sus propósitos de paz y de sus sentimientos de lealtad a las promesas hechas.

LOS SUCEOS DE PORTUGAL

Expectación.

CHAVES. Espérase con interés el fallo del Tribunal marcial ante el cual ha de comparecer hoy el monárquico Juan Almeida, capturado durante el ataque a esta ciudad.

El acusado no ha querido nombrar defensor.

Retirada de tropas.

Hoy han sido retiradas las tropas que fueron destacadas por temor a una nueva intención, habiéndose dejado solamente las fuerzas necesarias para repeler cualquier ataque a la ciudad.

VIDA SPORTIVA

Brindis comentado.

PARIS. Las frases que el coronel Sr. Reixá, secretario del ministro de la Guerra española, pronunció en el banquete celebrado por las Comisiones que asisten al concurso internacional de tiro de Biarritz han producido honda impresión.

Han sido muy comentadas así por la calidad de delegado oficial del Rey D. Alfonso XIII, que ostenta el que las pronunció, como por la energía con que éste declaró que las relaciones de España y Francia no han cesado de ser amistosas, a pesar de la oposición de algunos que se esfuerzan para que entre ambos países no reine una verdadera y firme amistad.

MISCELANEA

Termina la huelga.

LONDRES. Se ha dado por terminada la huelga de los obreros del puerto de Londres, después de las seguridades que han dado los patronos.

El lunes se reanudará, por consiguiente, el trabajo.

Fallecimiento.

PARIS. M. Ramondou, secretario general de la Presidencia de la República, ha muerto repentinamente en un pueblo del departamento del Cantal, adonde había ido a tomar algunos días de reposo.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que **NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**

Nuestros servicios de viajes

LOS VIAJES PARTICULARES

Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia ó en grupo íntimo, gozando de casi todas las ventajas de los viajes en grupo.

Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa detallado, susceptible de modificaciones, y saber de antemano lo que cuesta todo, evitándose así sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.

El presupuesto de viaje particular comprende, no solamente todos los gastos que impone el itinerario escogido, sino también todos los detalles necesarios para llevarlo a la práctica del modo más agradable posible.

Dicho programa detalla:

1.º Las horas exactas de partida y de llegada.

2.º Los sitios y horas donde se debe cambiar de tren, donde hay aduanas, donde se debe comer, ya en el «buffet», ya en los vagones restaurantes.

3.º Los sitios que deben ser ocupados en los departamentos de los trenes para admirar los más bellos panoramas del trayecto.

4.º Los nombres de los hoteles donde han sido tomadas las habitaciones y encargadas comidas, y cuyos coches aguardan en las estaciones la llegada de nuestros viajeros.

5.º Las horas en las cuales los guías de cada localidad se presentan a nuestros señores, con coches ó automóviles para enseñarles lo más notable y acompañarles en sus excursiones.

6.º Enumeración de todas las curiosidades dignas de ser visitadas y admiradas.

Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen a los hosteleros del retraso con que han de llegar a las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.

Nosotros entregamos antes de la partida, no solamente los billetes de ferrocarril y de barco, los cupones para hoteles, servicio de coches y guías, sino también un programa horario, conteniendo todas las indicaciones necesarias para que el viaje sea

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

El Rey en Santander

La Exposición de ganados.—Su clausura.—Ejemplares premiados.

SANTANDER. (Sábado, mañana.) A las cinco de la tarde de ayer se celebró el acto de clausura de la Exposición de ganados semestrales por el comisario regio, señor Prieto Lavín.

Se leyó el fallo del Jurado, en virtud del cual se conceden nuevos premios, siendo los principales la copa de S. M. el Rey, que le fué concedida al toro *Brunig*, raza suiza, propiedad de D. Julio Hernández; la copa del Ayuntamiento al toro *Perdigon II*, de raza holandesa, de D. Rafael Botín, y la de la Diputación provincial al toro *Gargantillo*, de raza suiza, de D. Lucas Gómez.

El Rey habla de la vida del mar.—La catástrofe del «Titanic».—Proyectos del Rey.

Durante la corrida de toros y a bordo del *Giralda*, S. M. el Rey habló con gran amenidad de diferentes asuntos, recayendo la conversación especialmente sobre la vida del mar, recordando cuanto había visto en sus viajes. Su Majestad el Rey habló del naufragio del *Titanic* y dijo que las grandes Compañías navieras españolas eran las más previsoras en cuestión de salvamentos, resultando muy difícil que ocurran en ellas catástrofes de esa magnitud.

Añadió S. M. que gestionaba con la Compañía Transatlántica el establecimiento de viajes rápidos entre Cádiz, Vigo, Nueva York y Buenos Aires, para que el tráfico de aquellos países beneficiara a España.

Los diputados y senadores regresaron a tierra a las once de la noche, satisfechísimos de su entrevista con el Rey.

Regata accidentada

El Rey y los Infantes en peligro.

SANTANDER. (Sábado, noche.) Se ha celebrado la regata crucero a cabo Quintres y regreso al puerto.

Al comenzar sopla fuerte viento Sur y había sido anunciada la borrasca.

Dada la señal, todos los balandros han emprendido su ruta.

Salieron en último lugar el *Hispania* y el *Tuiga*, por ser los mayores.

En el *Hispania* iban el Rey y la Infanta doña Luisa.

De repente vino una fuerte racha en el momento en que el *Hispania* y el *Tuiga* intentaban una virada para volver a salir por haber tomado mal la salida.

El remolino los envolvió, y como el enorme velamen ofrecía fuerte resistencia, casi volcaron, estando a punto de quedar quilla arriba.

Ha sido un momento de verdadera ansiedad.

El *Tuiga* se hallaba tan cerca del *Giralda*, que al caer de lado ha roto con el palo el asta de la bandera de popa del *Giralda*.

Visto esto han desistido de seguir la regata, regresando el Rey y doña Luisa a bordo del *Giralda*, sin novedad, aunque mojados.

Los demás barcos han seguido el regateo; pero en seguida ha venido una terrible cerrazón y un gran chubasco.

El mar estaba imponentísimo y el peligro era evidente.

Produjese gran ansiedad y se dispuso que inmediatamente salieran todos los vapores disponibles en busca de los balandros, pues el viento hablase tornado de Noroeste y la mar estaba cada vez más gruesa.

Salieron remolcadores, barcos de pesca, un yate de vapor y el cañonero *Alcón*, que fueron recogiendo balandros y trayéndolos al puerto remolcados.

Crece la ansiedad, porque faltaban muchos y pasaban las horas.

El Rey pedía frecuentemente noticias de los barcos que faltaban.

Ordenó, además, que se suspendiera el banquete dispuesto en la isla de la Pedrosa para los balandristas.

A las dos de la tarde faltaban todavía algunos balandros.

El infante D. Carlos, que patroneaba un balandro pequeño del Rey, ha sido recogido por el remolcador *Cuco*, que lo ha traído al puerto.

A las cinco de la tarde se sabía ya que habían sido recogidos todos los balandros, excepto dos de Bilbao, llamados *Momo* y *Alfonso XIII*.

Uno de ellos ha sido visto por varios vapores con rumbo hacia Santoña.

El rumbo del otro se desconoce; pero se cree que habrá sido visto por algún vapor.

Sólo otros dos balandros han terminado la regata: el *Giralda II*, patroneado por el infante D. Felipe y el *Nimphaea*, de madame Vilmorin, patroneado por D. Francisco López Izquierda.

Estos dos balandros, a pesar de los peligros graves que ofrecía el crucero, lo han terminado, y sus tripulantes han sido felicitados.

Los balandros que faltaban.

SANTANDER. (Sábado, noche.) Durante toda la tarde se han sostenido animadas conversaciones sobre los incidentes de la regata.

Ha continuado la ansiedad hasta que se supo que los balandros *Alfonso XII* y *Momo*, de Bilbao, y *Papose*, de San Sebastián, habían entrado salvos en el puerto de Santoña.

El Rey de paseo.

D. Alfonso, que había pedido insistentemente noticias de los balandros que faltaban, cuando supo que ya no había nada que temer por la suerte de los barcos, ha venido a tierra con el infante D. Felipe y el marqués de la Torre.

Desembarcó en el muelle y fué a pie, paseando, por toda la línea del tranvía de la costa.

Le acompañaban también el gobernador civil y el alcalde.

Ha ido D. Alfonso hasta el cruce de la carretera mencionada con la de la Magdalena, admirando el hermoso panorama de la bahía.

La tarde había quedado magnífica, con cielo despejado y calma completa.

El Rey, al llegar a la Magdalena, se despidió del gobernador y el alcalde y montó en el automóvil, que le esperaba.

Con el infante D. Felipe y el marqués de la Torre se fue hasta Peñacastillo por el camino viejo.

Después, saliendo a la carretera general, ha ido a Torrelavega.

Ha regresado al anochecer y embarcado nuevamente en el *Giralda*.

Los premios de las regatas.

El Jurado de las regatas ha acordado adjudicar los premios de la regata crucero de hoy por este orden: primero al *Nimphaea*, que patronó el Sr. López Izquierda, y el segundo al *Giralda II*, que patronó el infante D. Felipe.

Ambos han demostrado admirable serenidad y gran pericia.

Hicieron el recorrido sólo con la trinqueta, venciendo el temporalazo.

A este puerto han llegado los dos barcos llenos de agua y los tripulantes calados.

UN ASESINATO

Trabajos del Juzgado.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Ha conferenciado el fiscal de S. M. con el juez de instrucción del distrito del Salvador.

Acompañado del escribano salió para Castilleja de Cuesta.

Practicaron una inspección ocular en el sitio donde se encontró el cadáver, viéndose que la alambrada tenía manchas de sangre, lo cual hace suponer que el asesinato se debió cometer en otro lugar y los criminales saltaron la cerca conduciendo a la víctima.

Ante el Juzgado compareció el dependiente del establecimiento del Sr. Rioja que despachó quincalla al asesinado en la tarde del jueves. Ha reconocido las ropas y se ha ratificado en la declaración de ayer.

La víctima le dijo que marchaba a Zaira.

La partida de nacimiento.

En uno de los bolsillos de la víctima se encontró la partida de nacimiento, expedida en Badajoz a nombre de Emilio Benítez. Tiene cuarenta y dos años de edad.

También se le encontró otro certificado de defunción de su madre, expedido en marzo último en Tuy. Este documento tiene una nota afirmando que la difunta no tuvo hijos legítimos.

Opinión de los médicos.

Los médicos opinan que debieron asesinarlo dormido, a juzgar por la dirección de la herida.

La autopsia ha comprobado que la víctima había comido poco antes de la muerte.

Otro detalle confirmatorio de que la víctima se hallaba dormida en el momento de cometer el crimen es que la alforja está llena de sangre, sin duda porque le servía de almohada al seccionarle por completo la yugular.

Suposiciones del juez.

El juez supone que los asesinos, compañeros de trabajo, sin duda, en la corta de Tablada, deben conocer muy bien el terreno.

En la corta de Tablada.

A última hora el Juzgado ha estado en la corta de Tablada continuando las diligencias. El cadáver ha sido enterrado en Niño, costeado el entierro por suscripción.

ACADEMIAS MILITARES

Artillería.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) Han aprobado el tercer ejercicio: D. Luis Villalba Brun y D. Eduardo Rubio y Chavarría.

Caballería.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Han aprobado el tercer ejercicio: D. Julián Olivares, D. Alfonso Gardoqui, D. Manuel González y D. Elviro Ordiales.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han sido aprobados en tercer ejercicio D. Francisco Menayo Baños, D. Victor Galán Díez, don Joaquín Boy Fontanelles, D. Ignacio Pérez Moreno, D. Francisco Ortín Murcia, D. José Figueroa Alonso, D. Faustino Rivas Artal y D. Angel Páramo Fernández.

Accidente de automóvil

Un «auto» reducido a cenizas.

SORIA. (Sábado, tarde.) En el sitio conocido por Los Hoyuelos, en el camino de Vinuesa, ha ocurrido un accidente.

Un automóvil, propiedad de D. Julián Aragón, que marchaba por el citado camino, chocó violentamente contra una piedra.

Inmediatamente se inflamó la gasolina, produciéndose un incendio que redujo a cenizas el coche.

Cuatro personas que ocupaban el automóvil y el *chauffeur* que lo guiaba resultaron ilesos.

SAN SEBASTIAN AL DIA

La Familia Real.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El Príncipe de Asturias y la Infanta Cristina pasaron la mañana en la playa, donde estuvo largo rato la Reina Cristina con la señorita de Silva.

El ministro de Estado.

El Sr. García Prieto recibió esta mañana al ex ministro Sr. Alvarado, que estuvo a verle, a una Comisión del Colegio de Abogados, con la que habló del Palacio de Justicia que aquí se construye, y a otra Comisión de tenebreros de Pasajes que fué a darle las gracias por el apoyo que prestó para conseguir del ministro de Hacienda una resolución favorable a sus pretensiones de impedir que, por la Aduana de Irun, se introdujeran con franquicia de derechos los envases diversos.

Al medio día el ministro de Estado subió al Palacio, y al regreso recibió a los periodistas.

Nos dijo el ministro que había preguntado por la enfermedad del Mikado, quien no ha muerto como han dicho algunos, sino que continúa mejorando y hay esperanzas de salvarle.

Su visita a Palacio fué para complimentar a la Reina Cristina y comunicarle impresiones respecto a la enfermedad del Emperador del Japón.

Añadió el Sr. García Prieto que había conferenciado telefónicamente con el Presidente del Consejo de ministros, que llegará aquí el día 30 por la mañana para pasar al lado de su familia el día 31, en que celebra su cumpleaños.

Durante su estancia aquí, se hospedará el jefe del Gobierno en la casa de la viuda de su hermano D. Luis Canalejas.

El Presidente del Consejo dijo al ministro de Estado que no ocurría novedad alguna en España.

Banquete al gobernador.

En el restaurant Ponier fleuri, de Rentería, se celebra el almuerzo que ofrecen al gobernador civil, Sr. García Bajo, los jefes y oficiales de la benemérita que actualmente prestan sus servicios aquí.

El sustituto de Arbós.

Por encontrarse enfermo el Sr. Arbós, ha sido contratado para dirigir la orquesta del Casino, en esta temporada, el maestro Saco del Valle, muy aplaudido por el público madrileño, y que cuenta aquí con muchas simpatías.

Saco del Valle debuta en el concierto artístico de ayer.

Viajero.

Ha llegado hoy el oficial de la Secretaría del Rey, señor conde de la Unión.

Alvarado y García Prieto.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El ex ministro Sr. Alvarado almorzó con el ministro de Estado en el Hotel Continental.

Accidente automovilista.

En la carretera de la costa, jurisdicción de Alza, se desvió, por patinaje, hacia la cuneta, el automóvil del súbdito alemán señor Reig, destrozando seis arbolitos.

El vehículo sufrió importantes desperfectos; pero las personas que lo ocupaban, el propietario y su familia resultaron ilesos.

De toros.

La Empresa de la Plaza de Toros de San Sebastián hace gestiones para que este verano tome aquí la alternativa Gallito II.

Tempestad.

En las primeras horas de la tarde hubo un fuerte galernazo.

Se alborotó el mar, llovió copiosamente y ha habido fuerte viento.

A causa del temporal han suspendido su acostumbrado paseo el Príncipe de Asturias y la Infanta.

De paseo.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.)—Aprovechando un rato en que la lluvia cesó, pasearon el Príncipe de Asturias y la Infanta Cristina por la carretera de Zarauz.

Banquete.

En el banquete que los jefes y oficiales de la Comandancia de la benemérita de esta provincia y del 14 tercio, que aquí prestan servicio, ofrecieron al gobernador civil, reinó la mayor cordialidad entre los comensales.

Entre éstos se distribuyeron al final cigarrillos que la Reina Cristina había enviado a los oficiales.

Se pronunciaron, al terminar el banquete, tanto por el gobernador civil como por los oficiales, frases de entusiasta adhesión a las Reales personas.

El capitán general.

En el tren de las siete llegó, procedente de Santander, el general Bazán, capitán general de la región.

Le recibieron en la estación el gobernador civil y los jefes de los Cuerpos de la guarnición.

García Bajo y Portela.

Se ha comentado hoy un suceso de un periódico de Madrid, en el que se dice que el Sr. García Bajo será designado para sustituir al Sr. Portela en el Gobierno de Barcelona.

El Sr. García Bajo ha asegurado que desconoce el fundamento de tal noticia.

Su ascenso sería gratamente acogido aquí, aunque su marcha sería muy sentida, por las generales simpatías que disfruta.

Homen Christó.

Con dirección a París ha pasado por aquí el famoso monárquico portugués Homen Christó.

«Foot-ball».

En el campo de Ondarra se ha jugado el anunciado partido de «foot-ball» entre el Club Español de Barcelona y la Real Sociedad de San Sebastián.

No obstante la lluvia, acudió a presenciarlo público numeroso y distinguido.

Ganaron los catalanes por dos «goals» contra cero de los donostiarros.

Mañana se repetirá el «match».

Subvención.

El ministro de Instrucción Pública ha concedido una subvención de 1.500 pesetas para la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad.

Congreso antituberculoso.

El Comité organizador del Congreso antituberculoso que se celebrará aquí en septiembre próximo ha visitado al alcalde para ultimarle detalles de organización.

El alcalde ofreció su apoyo.

Escasez de habitaciones.

Un dato para formarse idea de la escasez de habitaciones, no obstante las muchas casas que se han construido, lo ofrece el hecho de que en la calle de Aldama se ha ocupado un piso de una casa que está sin terminar y no tiene aún colocados los balcones.

El alcalde ha ordenado se desaloje la habitación en el plazo de cuarenta y ocho horas y no se ocupe hasta la terminación de la obra.

Otro banquete.

Varios admiradores del arquitecto D. Francisco Urcola se proponen ofrecerle un banquete con motivo de la terminación del teatro Victoria Eugenia y hotel de María Cristina, construidos bajo su dirección.

Manifestaciones de Homen Christó.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Ha pasado en dirección a París el emigrado portugués Sr. Homen Christó, padre.

El jefe monárquico portugués ha manifestado que está muy agradecido a las atenciones del vecindario de Cuenca.

Respecto a la conducta de las autoridades españolas, dijo que le habían tratado con excesivo rigor; pero sin olvidar los deberes de educación.

Atribuye el fracaso del movimiento a desorganización en los trabajos, pues de otro modo era imposible, a su juicio, ya que en Portugal quedan muchísimos partidarios de la Monarquía, aun cuando por un fenómeno explicable, dada la política neroniana imperante, acepten el actual régimen.

Calificó a Paiva de incondicional y valeroso; pero añadió que estas condiciones no bastan para dirigir un Ejército invasor.

«Volveremos a luchar» dijo; pero desde el centro a la periferia, donde está ahora el corazón de la patria.

Confirmando que los manualistas y miguelistas luchaban de acuerdo y con igual bandera, siendo su propósito abrir un plebiscito después del triunfo, para decidir quién había de ser el Rey de Portugal.

Añadió el Sr. Homen Christó que no creía que D. Manuel estuviese en Cristiania, y aparentemente desconocer dónde se halla actualmente el capitán Paiva Couceiro.

TOROS EN PROVINCIAS

En Valencia.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) La última de feria se celebra con un lleno rebosante y gran alegría.

Hoy son ocho toros de la ganadería del duque de Veragua, para Pastor, Gallo, Gaona y Flores.

Primeros.—«Finito», jabonero claro.

Mansurroneando toma cinco puyazos, ocasiona un vuelco y se retiran los caballos inactos.

Pastor y Flores intentan animar el tercio, no consiguiéndolo.

Aranguito pareció bien, pero Morenito lo hace mejor.

Pastor encuentra al toro quedado, pero tomando bien la muleta; hace una faena breve, sin perder la cara, y larga una estocada algo caída, llegando muy bien.

Palmitas.

Segundo.—«Tamboril», cárdeno.

Gallo le para los pies con el capote, haciendo monerías, coreadas con olés.

El toro, algo blando al hierro, toma cuatro puyazos, derriba tres veces y causa una baja en los caballos.

Gallito hace muy buenos quites.

Después de fatigosa preparación y salida en ferralón clava un par caído al cuarto.

Cierran el tercio Posturas y el Niño de la Audiencia, medianamente.

Gallo brinda a un amigo de Badajoz; hace una faena cerca y valiente para sacar el toro de las tablas; remata algunos pases tocando el testuz del toro.

Un pinchazo algo delantero, otro en hueso, con paso atrás; más pases, otro pinchazo barrenando; descabella a pulso.

División de opiniones.

Tercero.—Cárdeno, claro, grande, bien puesto; cumple en varas, saliendo suelto de la suerte.

Cuarto.—«Boliche», berrendo en colorado. Flores da el quiebro de rodillas, terminando con buenas verónicas.

Hace también buenos quites, rematando con la mano en el testuz. (Palmas.)

Vicente Pastor se luce también en quites. (Palmas.)

El toro toma con voluntad cuatro puyazos, matando un caballo.

FLORES, VOLTEADO

Flores, a los acordes de la música, cita al cambio; acude el toro, y como el diestro no marca bien la salida, es alcanzado por la rodilla y volteado, hociqueándole el toro en el suelo.

Chicorro le hace un quite magistral, salvándole.

Flores se levanta con la taleguilla rota. Después de una preparación vistosa, llegando bien, clava un par abierto, después otro, también abierto. (Ovación.)

Con la muleta hace una faena valiente; larga un pinchazo superior, entrando muy bien. Sigue muleteando con inteligencia, defendiéndose de las tarascadas, y termina con una estocada caída. Descabella a pulso.

Quinto.—«Granizo», berrendo, salpicado. Tardeando toma cuatro puyazos sin causar vuelcos ni bajas.

Vito y Morenito de Valencia quedan regular con los palos, sobresaliendo el último en medio par al sesgo.

Pastor da cuatro pases intentando sujetar al bicho, que está arremido a las tablas, y al hilo de las mismas da media superior, muriendo el bicho sin puntilla.

Palmas.

Sexto.—«Regatero», jabonero. El primer tercio es aburrido.

Mansurroneando toma cuatro varas y mata dos caballos.

Bianquet y Posturas cumplen.

Gallo hace una faena anodina.

El toro llega quedado.

Luego arrea un pinchazo malo, media tendida, otro pinchazo y media delantera.

Pitos.

Séptimo.—«Calabazo» toma cinco varas y mata un caballo.

Veguitta y Trallero cumplen en palos.

Gaona brinda al sol. Al primer pase queda desarmado.

Después de una faena breve y dos pinchazos arrea una superior que mata sin puntilla.

Grave cogida del banderillero Rivera.

Octavo.—«Ralito», negro; al salir persigue al banderillero Rivera, que se mete en un burladero; pero el toro derriba la madera y da una cornada al infeliz muchacho, que queda tendido en el suelo sin conocimiento.

El toro lo recoge y cornea horrosamente.

Los alguaciles lo entran en el callejón.

La impresión en la Plaza ha sido tremenda. Se cree que Rivera ha sido muerto por el toro.

De la enfermería me dicen que tiene una cornada en el muslo izquierdo, de ocho centímetros de extensión y diez de profundidad.

También presenta unas cuantas contusiones graves.

Sigue la lidia. Toma el toro cinco varas y mata dos caballos.

Chicorro y Corraillas, mal con las banderillas

Cogida de Flores.

Flores toma los trastos y se va al toro, que encuentra quedado, pero noble.

Hace una buena faena, y entrando bien agarra una monumental estocada, saliendo enganchado por una nalga y volteado aparatosamente.

Se supone que tiene una tremenda cornada. Se levanta y descabella.

Pasa a la enfermería, oyendo una estruendosa ovación.

Flores sólo tiene un puntazo no grave.

El viaje de la Infanta

En la Seo de Urgel.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) La despedida que tuvo la Infanta Isabel en la Seo de Urgel fué tan entusiasta como a la llegada.

Se cuenta que en el camino de la Seo de Urgel, teniendo apetito, se detuvo en la carretera, junto al pueblo de Castellfullit, en una caseta de peones camineros emplazada en un sitio pintoresco.

La augusta viajera y sus acompañantes comieron en una tosca mesa cubierta con mantel y servida la comida en platos de

Allí aguardará la caravana automovilista y restantes carruajes de invitados, que seguirán el coche de S. A. acompañando a ésta al templo del Pilar.

El gobernador y el teniente coronel de la Guardia Civil esperarán a la Infanta en Zuera. El capitán general, Sr. Huertas, la recibirá en Monzón.

La Infanta hará el recorrido de 222 kilómetros que existen entre Zaragoza y Lérida, pasando por Fraga, Monzón, Barbastro y Huesca.

Se organiza en honor suyo una función de gala, que se celebrará el lunes en el Teatro-Circo.

Esta noche quedará ultimado el programa, para cuyo efecto se han reunido las autoridades y varias Comisiones y entidades.

Programa ultimado. ZARAGOZA. (Sábado, noche.) El alcalde ha publicado un bando invitando a los vecinos a engalanar los balcones para la entrada de S. A. la Infanta doña Isabel en esta ciudad.

La Comisión organizadora ha ultimado el programa de los festejos en honor de la Infanta. S. A. llegará mañana domingo, por la noche.

Entrará por las calles del Coso y D. Alfonso I, dirigiéndose al templo del Pilar, donde será cantado el Te Deum. Del templo del Pilar marchará al Hotel Europa, donde ha de hospedarse.

Las bandas de música de los regimientos de la guarnición obsequiarán a S. A. con una serenata. Al final, una rondalla interpretará la jota, tomando parte en este número uno ó varios cantadores.

El lunes, á primera hora, la Infanta oirá misa y comulgará en la capilla de la Virgen del Pilar. Después, en la capitania general, habrá recepción oficial y popular.

La Sociedad La Bretoniana regalará a Su Alteza un magnífico pergamino que es el título de presidenta honoraria de dicha entidad musical.

Visitará S. A. los Museos, la Caridad y la Cámara de Comercio. Por la noche habrá función de gala en el teatro Parisiana.

La Infanta marchará a La Granja el miércoles por la mañana. Esperando a la Infanta.

HUESCA. (Sábado, tarde.) Mañana llegará la Infanta Isabel, procedente de Lérida y de paso para Zaragoza. Su Alteza se detendrá aquí breves instantes. El gobernador he repartido invitaciones a las autoridades y entidades para que acudan a recibir a la augusta dama.

En la Catedral. LERIDA. (Sábado, noche.) La Infanta y su séquito han asistido al Te Deum en la Catedral, visitando el coro y el archivo, y adorando la reliquia del santo patrono.

Entró bajo palio, llevando por los concejales, y ofició el canónigo Sr. Colment. Recepción en el Ayuntamiento.

Después se ha verificado una recepción popular en el Ayuntamiento, con asistencia de muchas señoras y numerosas gentes del pueblo, hasta el punto de durar el desfile una hora.

Visitas. Visitó el castillo principal, la Inclusa, el Hospital de las Hermanitas de los pobres y la Diputación.

Un accidente. Al pasar la comitiva por la rambla de Aragón, frente a la Inclusa, el caballo de una tartana espantóse, volcó el vehículo, hiriendo en la mano al oficial de Alabarderos don Manuel Pano, siendo asistido en la Casa Inclusa. Un médico dióle dos puntos de sutura.

Salida para Poblet. Su Alteza salió, a las tres de la tarde, para el monasterio de Poblet, regresando por la noche para asistir al festival.

Mañana oirá misa en el Carmen, saliendo después para Zaragoza. VIAJES TRANSATLANTICOS

El «Reina María Cristina». CADIZ. (Sábado, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del vapor «Reina María Cristina» que el día 25 de julio, al medio día, navegaba sin novedad á 400 millas al Sur de Cabo Rasó. (Estados Unidos).

ANDALUCIA. El agua potable en Gibraltar. CADIZ. (Sábado, mañana.) He conversado con un viajero recién llegado de Gibraltar, que me dice que en la plaza inglesa se halla el vecindario temeroso de que surja un grave conflicto por la falta de agua potable.

De continuar la sequía, el conflicto será difícil de remediar. Atribúyese la falta á defectos de los aljibes, á pesar de que éstos costaron 1.620.000 pesetas. Herido por imprudencia. JEREZ. (Sábado, tarde.) En la oficina de la Administración de Alcoholes ha ocurrido un sensible accidente por imprudencia.

El general Alfau. Procedente de Ceuta, ha llegado esta tarde el general Alfau. Su viaje tiene por objeto visitar al ministro de la Guerra, que se halla con el general Muñoz Cobos en Gibraltar, de donde regresará esta misma noche.

Una mujer muerta. ALMERIA. (Sábado, noche.) En Tijola los vecinos Juan Pérez Ramírez y Juan Reina Galera cuestionaron, llegando á disparar sus armas. Uno de los proyectiles alcanzó á Josefa García Gómez, que en aquel momento atravésaba la calle, quedando muerta en el acto.

Riña sangrienta. Comunican de Abila que varios gitanos disputaron por asuntos de familia, resultando muerto de un tiro Andrés Moreno Amador y herido grave de un navajazo Diego Amador.

La escuadra inglesa. CADIZ. (Sábado, noche.) En Gibraltar reina gran júbilo por la nueva escuadra de grandes acorazados que el almirantazgo envía al Mediterráneo, y que tendrá por base Gibraltar, no cerrándose el Arsenal, como se temía.

Vendrán cuatro acorazados del tipo del «Invencible», de 27.000 toneladas, de 28 nudos de andar, que montan ocho cañones de 12 pulgadas y media. No habrá transatlántico que pueda escapar á su persecución.

No hay corrida. SEVILLA. (Sábado, noche.) Los veterinarios han rechazado los toros de Félix Suárez, que debían ser lidiados mañana por Tello, Cabrerós y Tolón. La fiesta se ha suspendido.

ARAGÓN. Fiestas en Tudela. ZARAGOZA. (Sábado, mañana.) En Tudela se están celebrando solemnes fiestas en honor de Santa Ana, que están animadísimas.

Se celebró una solemne función religiosa, oficiando el obispo de Tarazona, y á la cual asistieron las autoridades del pueblo. Por el día se celebran conciertos musicales y procesiones con gigantes y cabezudos.

Han llegado muchos forasteros para presenciar la corrida de toros, con ganado de Araiza, y que se celebrará mañana. Son los espadas Corchaito y Punteret.

Desgracia. Comunican del pueblo de Arifio que estando buscando té entre las montañas un pastor llamado José Bellido, y conocido por el Lecerino, tuvo la desgracia de caer desde un despeñadero, muriendo en el acto.

CASTILLA LA VIEJA. Un crimen. SORIA. (Sábado, mañana.) En el pueblo de Carabantes disputaron por cuestión de lindes de unas tierras los vecinos de aquel pueblo Francisco Sánchez Martínez y Gregorio Martínez Díez.

El primero mató á su convecino Gregorio á hiriéndole gravemente á un hijo de éste llamado Feliciano. El agresor fué detenido. El Juzgado salió para Carabantes á instruir el correspondiente sumario.

De elecciones.—Ambiente de lucha. LOGROÑO. (Sábado, mañana.) Las elecciones que se efectuarán el día 28 se presentan muy reñidas, aunque tiene muchas probabilidades de triunfo el liberal D. Prudencio Muñoz.

Los conservadores trabajan con verdadero empeño la candidatura de D. Pedro Villar. Los Sres. Lerroux, Salillas é Iglesias han tenido en esta capital buen recibimiento. Entraron en automóvil, pues venían de recorrer los pueblos de Fuenmayor y Cenicero, en donde dieron ayer tarde un mitin.

Mañana celebrarán otro en el teatro, en favor del candidato radical D. Florencio Bello. A última hora los jaimistas han proclamado su candidato. Es éste D. Simeón Yerro.

Los jefes radicales estarán aquí el día de la elección. La compañía Guerrero-Mendoza. La compañía de los ilustres artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza actuará aquí los días 14 y 15 de agosto.

Se estrenará «Malvaloca», y se cree que los hermanos Quintero vendrán al estreno de su hermosa obra. CATALUÑA

Carlitas y republicanos. BARCELONA. (Sábado, tarde.) «El Correo Catalán» publica hoy un artículo, escrito en términos muy enérgicos, protestando de que se quieran conmemorar los hechos vandálicos ocurridos durante la semana sangrienta de 1909, á propósito de la manifestación que han solicitado realizar algunos elementos avanzados.

Dice el periódico que Barcelona honrada protesta de tales pretensión y manifestación, que quiere no se la deshonre ni descalifique con manifestaciones semejantes. Termina el artículo recordando que los tradicionalistas juraron que las vergüenzas de la semana vandálica no se repetirán impunemente en Barcelona, por lo que á la causa de Dios se refiere, mientras estén en pie sus cuerpos y alienten sus almas.

Por su parte, los elementos avanzados tratan mañana de hacer un mitin de protesta contra la prohibición gubernativa de la manifestación proyectada para conmemorar los hechos de 1835 y 1909.

Al efecto han publicado una alocución convocando á todo el pueblo liberal, sin distinción de procedencia, para que asista mañana, á las diez y media, al local de la calle de San Pablo, donde está el domicilio de los Coros Clavé.

Los oradores del mitin serán de los partidos nacionalista republicano, radical, federal, progresista, librepensadores y de la Sociedad progresiva femenina. Peregrinación. Mañana por la mañana, á las seis, saldrá

de Barcelona una peregrinación en dirección á las montañas vecinas denominadas del Carmelo. Allí oirán misa y tomarán la comunión. Por la tarde habrá procesión. Las autoridades han adoptado algunas precauciones.

Procesados. Han sido declarados procesados, después de prestar declaración ante el Juzgado, cuatro de los oradores que peroraron en el mitin de las Juventudes radicales, celebrado el domingo último.

Son éstos Luis Rubio, Domingo Fabra, León Roch, Juan Bujal y Félix Arellano. Se les acusa del delito de excitación á la rebelión y ha sido decretada su libertad sin fianza.

Política local. BARCELONA. (Sábado, tarde.) Reina curiosidad acerca de lo que se resuelva en el asunto del gobernador, Sr. Portela, cuyo viaje á Madrid sigue dando juego y pábulo á multitud de comentarios.

Las noticias que se reciben de Madrid son contradictorias. Unas aseguran que ha dimitido el gobierno de Barcelona, y que Canalejas ha aceptado la dimisión, que funda Portela en el natural cansancio.

Otras insisten en que Portela reemplazará al marqués de Villalobar (á pesar de las negativas) en la Embajada de Lisboa, y que en Barcelona le sustituirá el ex gobernador y ex ministro Sr. Suárez Inclán.

Otras versiones son que mañana regresará Portela á Barcelona y seguirá al frente de la provincia, contando con la confianza del Gobierno y la satisfacción de la mayoría de los ciudadanos, para continuar su política de atracción y pacificación de los ánimos, hoy algo excitados.

La opinión pública, por su parte, está algo soliviantada ante el temor de que puedan ocurrir incidentes, dados los rumores alarmistas que circulan y la actitud de algunos periódicos, como «El Progreso» y «El Correo Catalán», que permiten suponer ocurran posibles incidentes como consecuencia de la actitud adoptada por los elementos extremos.

Sin embargo, es probable no ocurra nada mañana, como siempre que se anuncian acontecimientos, puesto que los conspicuos de los partidos radical y tradicionalista laboran activamente en favor de que continúe reinando la paz, no obstante la actitud belicosa que algunos predicán con fines desconocidos.

El viaje de la Infanta Isabel por las distintas localidades de Cataluña, con los entusiasmos que ha despertado, demuestra que no tienen los elementos de desorden arraigo alguno en la masa de las poblaciones, ni tampoco fuerza suficiente para provocar desórdenes de transcendencia y quizás ni aun algarradas de resonancia.

Homenaje á Iglesias. Ha circulado la idea de hacer un homenaje al autor dramático Ignacio Iglesias. Se trata de regalarle un álbum con firmas de literatos, artistas, entidades populares y otros elementos, expresando su adhesión y afecto por los esfuerzos hechos por él en favor del Teatro catalán.

Este álbum se costeará por suscripción popular con cuotas que no excederán de diez céntimos. Certamen. A principios de la semana próxima se publicará el cartel del Certamen nacional organizado por la Comisión de propaganda del Centro monárquico conservador de Barcelona.

Los premios ascienden hasta hoy á 21, figurando entre ellos los remitidos por los Sres. La Cierva, Ugarte y Torres. Algunos de ellos son exclusivos para socios de la Juventud conservadora.

Los trabajos estarán redactados en catalán ó en castellano. Los premios son objetos de arte, excepto el del Circulo, que consiste en 500 pesetas. GALICIA

Doble desgracia. FERROL. (Sábado, tarde.) Comunican de Vilara que en ocasión en que varios obreros se hallaban derribando un muro, ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando dos obreros sepultados.

Cuando se acudió á extraerlos de debajo de los escombros, eran ya cadáveres. Ambos eran casados. Créese que el desprendimiento fué motivado por las lluvias.

A beneficio de la Prensa. A beneficio de la Caja de Ahorros de la Asociación de la Prensa se ha celebrado en el teatro Romea un lucido festival, organizado por la Empresa de dicho coliseo.

Los panaderos. Los obreros panaderos amenazan con declararse en huelga, como protesta contra el hecho de que los patronos admitan obreros no asociados.

Emigrados que marchan. ORENSE. (Sábado, tarde.) En el tren mixto de la madrugada de hoy han marchado á Madrid, para seguir el viaje á Cuenca, diez y siete emigrados portugueses.

Habían llegado ayer, en dos coches, procedentes de la parte de Allariz. Dicen que escasamente subirá de 32 el número de los que quedan en los pueblos fronterizos de esta provincia.

En la Cocina Económica. A la hora de medio día sirviéronse en dicho establecimiento un almuerzo succulento: arroz con patatas y tocino, bisteks, judías con patatas y raciones de merluza, con más de una libra de pan y un cuartillo de vino por plaza.

A las siete de la tarde se les dió una comida, consistente en sopa de pan ó caldo gallego, repollo con patatas y carne frita, con pan y vino como al almuerzo.

Cuando se hallaban en éste, presentése el gobernador civil, Sr. Rojas, con su secretario oficial, Sr. Riestra, y á la hora de la comida acudimos á dicha benéfica casa el concejal de este Ayuntamiento, Sr. Delage, y este corresponsal.

Cambiando más tarde impresiones con el Sr. Rojas, hemos coincidido en alabar, con toda justicia, el esmero de las Hermanas de la Caridad en atender á los emigrados, sirviéndoles á la mesa con un cariño que solamente podría encontrarse en tan admirables religiosas.

La superiora, Sor Dolores, y las hermanas Serafina y Clementina, que han sido á las que nosotros hemos hablado, y de cuyos labios pudimos oír los portugueses sincerísimas frases de consuelo, bien merecen que se las cite como honra de su instituto en esta población.

Lo que dicen los emigrados. Mientras los platos se iban sucediendo, el Sr. Delage y yo formamos conversación con varios lusitanos que se sentaban á las primeras mesas.

Algunos de ellos habían sido de los últimos en separarse de Paiva Couceiro, y sólo lo hicieron cuando el comandante, la mañana del 19 del actual, les expuso la necesidad de que se internasen en España.

Por lo demás—nos manifestaban,—no nos habríamos separado nunca del caudillo. Adoramos en él con fe ciega, y si mañana precisase de nosotros, junto á él volveríamos, sin recelo, desde el punto más lejano en que nos encontrásemos.

Paiva es un gran hombre—añadían,—digno de que por él nos sacrificásemos. Su comida ha sido siempre la última, y en todo lo demás él era el primero, dándonos un ejemplo precioso.

Lo que mata á Paiva—agregaban—son sus sentimientos. El dice que no quería sangre, y sin sangre no pueden hacerse las revoluciones. Cuando se le habló de lanzar bombas explosivas sobre Chaves para incendiarlo, hubo de contestar que al que lo hiciese le daría un tiro en el acto; y así la guerra no es posible.

Ellos, en cambio, si pudiesen, nos confundirían á todos. Por lo que nos habló en medio de un monte, en Vidiferre—continuaban,—é siempre permanecerá firme en su puesto. Tiene un entusiasmo grande, confía en el triunfo de la causa, y asegura que sólo un balazo podrá obligarle á desistir de sus propósitos.

Cuando nosotros nos despedimos de él, se quedaba sólo con seis hombres bien armados, que constituían su guardia personal. Hoy no sabemos de su paradero. Periodistas.

Ayer ha regresado de Chaves y otros pueblos portugueses Mr. Raikes, cuyo corresponsal lleva consigo un cargamento de notas para informar en Londres á «The Times».

El gobernador civil, Sr. Rojas, ha recibido una tarjeta postal de Luis Antón del Olmet, fechada en Lisboa, anunciándole que en breve llegará á dicha ciudad para abrazarle.

NORTE DE AFRICA. Imposición de cruces. MELILLA. (Sábado, noche.) Regreso de Ishafen, donde he asistido al acto de imposición de cruces á los soldados del regimiento de Ceriñola y tercer escuadrón de Taxdirt.

El acto resultó brillantísimo. Se oyó música de campaña en la meseta situada al Sur de la posición, efectuándose el lucido despliegue en columna de honor ante el general Moltó.

Llamó poderosamente la atención la forma en que desfilaron el regimiento, vitoreándole los otros Cuerpos. Se sirvió á la tropa rancho extraordinario.

Celebráronse varios festejos y concursos, con premios en metálico. La oficialidad invitada fué obsequiada con espléndido «lunch».

Al descorcharse el champagne se brindó por España. El general Moltó se mostró satisfechísimo, felicitando efusivamente al coronel Tomasetti.

La fiesta de la Caballería. En Ishafen y Ras Medua se ha celebrado este año con gran pompa la fiesta del Arma de Caballería, presidiendo los festejos el coronel Figueras.

Hubo carreras de caballos, ganando los primeros premios los tenientes Vázquez y Sánchez, el cabo Vázquez y el soldado Palacios.

En la carrera de consolación tomaron parte los policías indígenas, ganando el primer premio el askari Mahomed Amar Budeg.

Lo más interesante fué la carrera del turbante, consistente en coger, al galope largo, un turbante, primero colocado sobre tres paños, y después en el suelo.

Ganó el primer premio el cabo Yahia ben Hamed. Los concurrentes les obsequiaron con helados.

Un orfeón, constituido por soldados, obsequió con una serenata á los oficiales. Los oficiales franceses.

Los oficiales franceses, de cuya llegada di ayer noticia, han marchado hoy al Avanzamiento, al objeto de visitar los campamentos de Segangan y el macizo montañoso de Uixan.

Los españoles en Tetuán. CEUTA. (Sábado, noche.) El día de Santiago la música militar del regimiento del Serrallo recorrió las calles de Tetuán, tocando una diana.

En la iglesia de la misión franciscana se celebró una misa solemne oficiando el padre Avelino Muñíos. El templo estaba decorado con plantas y paños de los colores nacionales.

A la salida de la iglesia hubo una matinee en los jardines del Consulado de España, amenizada por la banda militar.

Vistaron también los excursionistas el cuartel del tabar y en el patio del edificio se improvisó un baile.

En el bajalato. A continuación se dirigieron al bajalato Mustafá Beni Heich les recibió en las habitaciones y jardines de su espléndido hotel, con suma afabilidad. Durante el té, servido en un riquísimo servicio de plata, la banda del Serrallo ejecutó un selecto programa, que los moros escucharon con marcado deleite.

Al retirarse los músicos, fueron obsequiados. Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Militar, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El bajá concedió el honor de visitar su harén á las damas de las familias de los generales Alfau y Reverte y esposas del comandante Barrio y el capitán Burriel.

Las damas quedaron encantadas de la visita. Refieren que las moras son bellísimas y estaban ataviadas con riquísimas joyas. Una de ellas, llamada Fátima Klucia, llevaba colocado en la cabeza un valioso pendiente de perlas, brillantes, rubies y esmeraldas y enormes pulseras.

Las moras se mostraron carísimas e hicieron valiosos regalos en telas, cinturones orientales y babuchas bordadas en oro y plata á las damas españolas, las que ofrecieron corresponder al obsequio.

Las habitaciones del harén son suntuosas. Justicia mora. Después de abandonar los expedicionarios el bajalato llegaron dos moras, una anciana y otra joven, bellísima, que iba vestida de blanco. Su porte denotaba que eran de elevada posición.

Iban á demandar justicia. Poco después, dos askaris condujeron al edificio á un moro, de veinticuatro años, acusado de haber pretendido abusar de la joven.

Mustafá Beni Heich ordenó que el moro fuese castigado y momentos después dos moros, provistos de látigos, le dieron veinticinco azotes. Luego, el reo fué encerrado en una mazorra del bajalato.

Las moras se arrojaron ante el bajá y le besaron los pies, en agradecimiento á haberles hecho justicia. Adjudicaciones.

Han sido adjudicadas al contratista señor Moris, por 200.000 pesetas, las obras de construcción de una carretera de tercer orden, de seis metros de ancha, entre río Negro y río Asmir.

El camino de Tetuán á las salinas del Maghzen, subastado en Tetuán, fué adjudicado al propietario del hotel Dersa, D. Enrique Martínez.

En honor del doctor Maestro. Ha regresado de Tetuán el periodista don Enrique Arqués, que fué á la ciudad mora, de acuerdo con el Consulado español y la colonia israelita, para organizar las fiestas en honor del doctor Maestro.

Este irá á Tetuán la semana próxima y se le dispensará un entusiástico recibimiento. Habrá un banquete en el Consulado de España, costeado por la colonia y una sesión solemne en la Sociedad Hispanohebraica donde el doctor Maestre pronunciará un discurso.

Se organiza además una excursión á los manantiales de Zarza, próximos á Tetuán, cuyas aguas son famosas por su azulado color. Regreso de reclutas.

En el vapor «Apóstol» regresan hoy á España 246 soldados licenciados, de Infantería. En su mayoría pertenecen á las provincias andaluzas.

A la Península. Ha marchado á la Península el comandante de Estado Mayor Sr. Fanjul.

La causa del choque. VALENCIA. (Sábado, tarde.) El fiscal de la Audiencia ha apelado del auto del juez instructor en la causa del choque del tren con el tranvía, y en el que se decreta la libertad sin procesamiento para el cobrador y conductor del tranvía.

La opinión comienza á extrañarse de tal tejería de procesamientos, autos, rebajas de fianzas, protestas y otras resoluciones. ASOONJADAS

Hija que defiende á tiros á su madre. BILBAO. (Sábado, mañana.) En el pueblo de Arrigorriaga, un individuo, en el que sin duda se habían extinguido los sentimientos de veneración y respeto que merecen la ancianidad, insultaba y maltrataba en medio de la calle á una infeliz anciana.

Una hija de ésta oyó desde su casa los insultos del valiente y los gritos demandando socorro que daba la anciana, y salió de su casa, ciega de ira contra el que con tanta crueldad maltrataba á su madre.

Encaróse con él y le disparó dos tiros de revólver que no hicieron blanco, pero que sirvieron de eficaz aviso al malvado para dejar en paz á la infeliz viejecilla, que tan excelente defensora había tenido en su hija.

Una desgracia. En el muelle de Uribarte ha ocurrido una desgracia. El tren de Portugalete ha tropellado al obrero Luis Zubiaur, causándole varias lesiones graves.

Fué conducido á la clínica de socorro más próxima, recibiendo asistencia facultativa.

Table with columns: SUSCRIP.IONES, Mes., Trim., Sem., Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Militar, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
28 de julio de 1862.

PARIS. El Cuerpo expedicionario de Artillería pasa á Méjico.

Este comprende las piezas de sitio que debían emplearse contra Guadalupe y será mandado por el coronel jefe del regimiento de Artillería montada de la Guardia imperial.

Dice la Gaceta de Ausburgo que el Príncipe Guillermo de Baden, que pertenece al Ejército prusiano, ha pedido permiso para tomar parte en la expedición francesa de Méjico.

PARIS. El Emperador, que goza de completa salud, ha llegado á Vichy, siendo cordialmente acogido por los habitantes del país y los bañistas.

La Emperatriz, algo delicada, llegó á Saint Cloud á las tres de la tarde.

PARIS. Un telegrama del Havre dice que el Ejército de Mac-Clellan está desorganizado y en derrota; que Beauregard, comandante en jefe del Ejército del Sur marcha sobre Washington; que Lincoln ha reemplazado su ministro de la Guerra.

TURIN. El ministro de Estado ha dicho en la Cámara de Diputados que el representante de Víctor Manuel en Berlín ha anunciado haber reconocido Prusia el reino de Italia.

PARIS. «La Presse» cree saber que á principios de septiembre tendrá lugar una entrevista entre Luis Napoleón, el Czar y el Rey de Prusia.

El célebre pianista Sauer

Cuando escucháis á este colosal artista recordad que ha dicho que entre los muchos y diferentes pianos que ha tocado prefiere los de IBACH. El mismo entusiasmo han demostrado Wagner, Liszt, Brahms y otras eminencias musicales. Visitar la Casa Gasset y Toledo, Victoria, 4, para ver estos admirables pianos.

EJERCITO Y ARMADA

Destinos.

Son destinados: farmacéutico segundo don Bernardino Ros, al Hospital Militar de Ceuta, y farmacéutico provisional D. Matías Calvo, al de Burgos.

En Veterinaria son destinados: veterinario primero Sr. Rodado, al regimiento de Artillería de sitio; veterinarios terceros señores Cervero, á la Academia de Ingenieros, y Ossa, al 12.º Montado de Artillería; veterinarios provisionales Sres. Cirujano, á lanceros del Príncipe; Torres Escribano á la cuarta Comandancia de tropas de Intendencia; Fernández López, á cazadores de Victoria Eugenia, y Alvarez Hernández, á la primera Comandancia de tropas de Intendencia.

El oficial segundo de Intendencia don Adolfo Meléndez, á la primera Comandancia de tropas del Cuerpo.

El celador de segunda D. Cecilio Burgaz, á la Comandancia de Ingenieros de Cartagena, y el ídem D. Antonio Consejo, á excedente.

Obra de texto.

Se ha aprobado como texto provisional para la Academia de Artillería el Tratado elemental de Química de carbono, de que son autores un capitán y un primer teniente del expresado Centro.

Ayudantes.

Cesa como ayudante del gobernador militar de Cádiz, el teniente coronel de Artillería D. José Rodríguez Gómez, y le sustituye el capitán de ídem D. Carlos Morote.

Reemplazo.

Pasa á reemplazo el comandante de Artillería D. Manuel Suárez Sánchez.

Supernumerario.

Queda en esta situación, por haber sido nombrado gobernador civil, el coronel de Artillería D. Román Anchoriz.

Ascenso.

Ha sido ascendido á segundo teniente de la escala de reserva el sargento de la Guardia Civil D. Francisco Vaquero Rodríguez, con residencia en Alcalá de Henares.

Compañía Nacional

Pruébese el chocolate «AGUSTINOS»

EL LICENCIAMIENTO

Con el fin de compensar en parte los haberes consumidos hasta ahora, se ha ordenado que el licenciamiento comprenda á parte del personal de determinados Cuerpos y unidades de la Península, Melilla, Ceuta, Baleares y Canarias.

Al efecto, los regimientos de infantería de Asturias número 31 y Covadonga número 40, concederán licencia ilimitada á todas las clases é individuos de tropa que cada uno tenga dentro del tercer año de servicio, y con objeto de que el regimiento de Covadonga pueda mantener en Larache un batallón de 629 plazas y el otro en el campo de Gibraltar con 200 hombres, recibirá del de Asturias 152 individuos pertenecientes, por partes iguales, á los dos últimos reemplazos.

Los regimientos de Saboya y de Wad-Ras licenciarán también la gente del tercer año,

yendo á Melilla en auxiliares de mayoría, con los pases y antecedentes necesarios.

Los regimientos de Caballería Lusitania número 12 y Villarrobledo número 23, compañías expedicionarias de la primera Comandancia de Intendencia que causaron alta provisional en la de Melilla, y los individuos procedentes de las tropas de la primera región agregadas á la compañía mixta de Sanidad Militar de Melilla, se remitirán á aquella Capitanía general los pases y antecedentes, ordenándose se completen los contingentes que han de tener destacados en Melilla.

Para cubrir las bajas de allí se utilizarán los reclutas del último reemplazo que fueron alta provisional, y caso de que algún Cuerpo después no alcanzase el efectivo de plantilla, llamará á los de licencia temporal é ilimitada que sean precisos.

Los regimientos del Rey y León, los reemplazos de 1909 y 1910 y la primera Comandancia de Intendencia quedarán con 745 hombres.

El personal marchará con traje de primera puesta, recomendándose á los soldados que la conserven, así como advirtiéndoles el deber que tienen de pasar la revista anual para no incurrir en responsabilidades.

El licenciamiento empezará el día 27, y los individuos que han de marchar á Melilla estarán preparados para hacerlo cuando se les ordene.

El regimiento de Asturias efectuará el licenciamiento una vez que haya regresado á esta corte.

FINAL DE UNA JUERGA

La República del Amor

Anoche estuvieron de verbena varios jóvenes de buen humor, que se hicieron acompañar de unas cuantas bonitas modistillas.

Corrieron una verdadera juerga y visitaron cuantos barracones, columpios y *hos vivos* funcionan en la plaza de España.

Al regreso de la verbena marcharon todos á acompañar á uno de los compañeros de regocijo, que vive en una calle próxima á la de Alfonso XII.

Al pasar por esta calle y fijarse en la casa donde está establecida la Embajada de Portugal, uno de los muchachos tuvo la mala ocurrencia de gritar: ¡Viva la República del Amor!

Dar ese grito, que sin duda es subversivo, y echarse encima del citado joven el agente de Policía D. Luis Vázquez y los guardias 509 y 601 todo fué uno.

El que había gritado, llamado D. M. B., procuró dar sus excusas á los agentes de la autoridad; pero á éstos no les convencieron y procedieron á su detención, dando término á esta inocente juerga en la Comisaría del distrito del Congreso.

Hipercloridria

ácidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, ácidos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica. Tómese en todos los casos el único medicamento que cura, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Nuestro concurso

Dice nuestro querido colega «La Epoca»: «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA anuncia á sus lectores un original concurso que ha de ser muy del agrado de todos ellos, y principalmente de todas ellas, pues que á ellas va dedicado en especial.

Se trata de distribuir 12.000 pesetas en un lote de 2.000, otro de 1.000 y 18 de 500 entre veinte lectoras que contraigan matrimonio, teniendo también opción los lectores á estos premios.

En este concurso, por el cual felicitamos «a priori» al querido colega, vemos, además de la misión de agrado á su clientela, una más alta misión puramente social: la de fomentar el séptimo Sacramento, bastante decalcido en estos últimos años, dijera lo que dijera la consoladora divisa de aquel acreditado D. Felipe Jiménez: «Todas se casan.»

También se ocupa de nuestro concurso nuestro estimado colega «El País». A ambas damos las gracias.

Mundo eclesiástico

La Junta diocesana de la Liga Nacional de defensa del Clero ha quedado constituida en el arzobispado de Toledo de la manera siguiente:

Presidente, doctor D. Gregorio del Solar y Metola; vicepresidente, D. Clemente Ballesteros Bermejo; consiliarios, RR. PP. Gerardo de San Juan de la Cruz, carmelita descalzo, y Sinforiano Fernández, de la Compañía de Jesús; secretario, D. Ildefonso Cano Mora; vicesecretario, D. Angel María Acevedo Juárez, profesor del Seminario; tesorero, D. Miguel Becerro Villa, y vicesororero, D. Marcelino Román Martínez.

Prefecto de la Comisión informativa, doctor D. Timoteo Celada y Guer; vocales, don Mariano Moreno López, D. Benito López de las Heras, D. Felipe Ibáñez Perucha y el mencionado Sr. Juárez.

Prefecto de la Comisión consultiva, doctor D. Manuel María del Campo; vocales, don Agustín Rodríguez y Rodríguez, D. Manuel Muñoz de Morales, D. Mariano Martín Villa y D. Juan García Criado.

En el Seminario de los Santos Justo y Pastor de Alcalá de Henares se habrán de proveer cuatro becas y quince medias becas.

Los ejercicios de oposición consistirán en preguntas ó temas relacionados con el año últimamente aprobado por los aspirantes y en preguntas ó temas de primera enseñanza

para los que aun no hayan aprobado ningún año de carrera.

Los aspirantes han de ser naturales de la diócesis de Madrid-Alcalá.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar el 28 de septiembre próximo.

Han fallecido los virtuosos sacerdotes D. José Nuevo Palero y D. Ildefonso de los Llanos.

Grandiosa, artística y solemne ha sido la misa de la fiesta de Santa Ana que los profesores de música han celebrado ayer en la iglesia de señoras Comendadoras de Santiago, bajo la batuta del maestro de capilla de la iglesia catedral.

El Sr. D. Federico Culebras, como hermano de dicha hermandad, ha formado parte de la numerosa masa coral é instrumental.

ZENITRAM

Para bilis y estreñimiento, nada como el

AGUA DE CESTONA

DE ARTE

En el estudio de Coullaut Valera

He visitado á este insigne artista en su estudio-hotel de la calle de Torrijos, y he de manifestar mi admiración para su obra.

Coullaut, que ha luchado, mejor dicho, que ha sabido luchar y por añadidura ha sabido vencer con su talento y su perseverancia, vive hoy como un gran artista. Ha consolidado su posición en el terreno del arte, y al encanto que esto implica cuando se tiene la conciencia de que obedece al propio valer, uno otro encanto, mayor aún: el de verse rodeado de una familia que le brinda felicidad sin cuento. En su hogar reina la alegría, mantenida constantemente por una compañera ideal y unos niños muy rubios, muy juguetones y muy hermosos.

Lo encontré trabajando. Eran las cuatro y media de la tarde y me dijo que había comenzado la tarea á las cinco de la mañana.

Tengo—me dijo—muchas prisas. Su labor en aquel momento era bastante delicada. Daba los últimos retoques á una figura de mujer que simboliza la última escena del segundo acto de *Malvaloca*, la preciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero, aquella escena en que el personaje representado dice: «¡Quién fuera de bronce!», después de oír la copla famosa:

«Merésia esta serrana que la fundieran de nuevo, como funden las campanas.»

Vimos luego varias de sus obras, de las ya hechas y de las en que ahora trabaja. Entre estas últimas está el monumento á Campoamor, el que ha de emplazarse en Madrid—ya es sabido que el otro ha de erigirse en Navia,—que será seguramente un nuevo triunfo para Coullaut Valera.

Es un compendio de la manera y de las tendencias del poeta, y principalmente de aquel conocimiento, que ninguno como él supo expresar, del alma femenina.

En la obra de Coullaut Valera, el incomparable D. Ramón aparece sentado en un banco, y tres mujeres, representativas de tres generaciones de mujeres

(las hijas de las madres que amé tanto me besan ya como se besa á un santo), le ofrendan flores.

Era objeto principal de mi visita el ver el trabajo del artista en el proyecto de monumento al pintor montañés Casimiro Sáinz, de que ya me he ocupado en estas columnas, y puedo decir que lo considero verdaderamente genial.

Penetrado el escultor—que estudia y ve con clarividencias envidiables—de que el monumento ha de simbolizar, por el sitio donde quiere emplazarlo la Comisión organizadora (un paseo de Reinos), algo que se aparta de los refinamientos urbanos, ha hecho un pedestal donde campear elementos rústicos, entre ellos varios corderos de que cuida una preciosa zagala, acariciando á uno. Sobre la cumbre de la montaña que el pedestal representa, está el artista sentado en una silla de tijera, con la caja de pinceles en la mano y en la actitud, admirablemente interpretada, de haber sorprendido un detalle que trasladar al lienzo.

Hay mucha poesía y mucho amor en este trabajo de Coullaut Valera, cuyo talento y observación dan en él una muestra definitiva. Así lo justifica el autor al querer circundar el monumento de elementos adecuados, como árboles y estanques, para que la piedra de la base se destaque más.

En ésta, subiendo una áspera senda que llega cansada á la cumbre», como dice Pereda en *El sabor de la tierra*, se ve á una mujer que va á ofrendar una corona al pintor ilustre.

Otras muchas obras de Coullaut tuve ocasión de admirar.

Por todas ellas le felicito, viendo, como veo en él, un artista que hasta aquí ha luchado y ha sabido vencer, y que en adelante seguirá luchando... y venciendo.

R. S.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de Chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo Chantilly en platillos, cajitas y pasteles.

Leche pasteurizada, esterilizada y homogenizada. Especial para niños, y condensada. Latas de crema (nata), de cuarto y medio kilo, á 1,25 y 2,50.

CASA DE MODA «LA INDIA», MONTERA, 12.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros «Botijos», á Coruña, Alicante y San Sebastián

CANTABRO-NOROESTANOS, LEVANTINOS Y CANTABROS

¡Qué hiciera un general en el campo enemigo si las fuerzas de que dispusiese contra él se sublevaran!

Pues, sencillamente, marcharse bilioso ó echando venablos á su casita y contar á su familia lo ocurrido.

Y esto que al general X le pasara, sucedería también á Nos si os sublevarais contra las exhortaciones que Nos sobre vosotros descargamos y á Nos volviérais la espalda cuando ya en la estación del Mediodía ó ya en la del Norte el voceador ó anunciador de la salida del convoy cumpliera su cometido dando la voz de «¡Viajeros al tren!».

Meditación.

No hay general sin soldados ni Patriarca sin cofrades; y ésta es verdad inconcusa que no combatirá nadie.

Por vuestra lealtad y sumisión y obediencia, muy pocas veces desmentida, os habéis hecho acreedores á la absoluta estimación de Nos, cuyo noble y muy elevado proceder jamás os agradeceremos bastante.

Repetir cuánta ha sido nuestra alegría al presenciar las muestras de afecto que Alicante, Santander y Gijón os han dado al presentarse las agrupaciones respectivas de la Orden en aquellas localidades, fuese, si á Nos permitis que lo digamos, una verdadera y acentuada lata.

Pero si acerca de este particular hemos de permanecer ni en pena ni en gloria, no habremos de seguir igual criterio en lo que respecta á recordaros que para Alicante saldrán los «sudexpresos rápidos-botijiles» en los días 3, 17 y 31 de agosto y 13 de septiembre próximos; para Coruña, el 2 de agosto; para San Sebastián, el 15 de dicho mes; para Gijón, el 10 del mismo; para Bilbao, el 16 de agosto, y para Santander, el 19 del mismo mes.

¡Ya veis, congregados muy amados, si aun hay camino que recorrer!

La distribución del tiempo y del trabajo, base siempre ha sido y será para que el trabajo y el tiempo resulten provechosos; y por esta circunstancia, en la presente pastoral solamente Nos habremos de volver hoy á hablar de las peregrinaciones que han de celebrarse desde Madrid á Coruña, Alicante y San Sebastián, señaladas, como Nos hemos dicho, para el 2, 3 y 5, respectivamente, del próximo agosto.

¡A LA CORUÑA!

Puesto que aun hay tiempo y disponemos de espacio, Nos vamos á volver á exhortaros, á fin de que á la capital de Galicia vayáis; pues por mucho que os haya inclinado á que realicéis peregrinación tan atrayente, nunca fuera bastante para lo mucho que merece población tan admirablemente urbanizada.

Cuando estéis en Coruña seguramente que habréis de pasar por la calle Real bastantes veces, pues á ello convidan los muchos comercios que allí se ven, perfectamente presentados, y á los cuales el arte y el buen gusto los presiden.

La capital de Galicia posee fábricas de tabacos, harinas, cristal, alambres y puntas de París, almidón, conservas, tejidos, y desde luego Nos os instamos para que, si las diversiones os dejan lugar, las visitéis, porque lo merecen.

Aun cuando en anteriores días hemos dado cuenta rápidamente de los variados festejos que vais á presenciar, bueno es que Nos manifestemos que uno de los que más os habrán de llamar la atención ha de ser la «Cabalgata alegórica», en cuyo número se presentarán varias y muy artísticas carrozas.

De la Casa París, de Valencia, y del teatro Real, de Madrid, proceden los trajes, heraldos, caballeros de la Edad Media, guerreros de *Lohengrin*, soldados de los tercios de Flandes y los palafreneros y pajes que habrán de formar en la comitiva.

El alcalde presidente de la población, señor Folla y Yordi, y el primer teniente alcalde, Sr. Siens, trabajan sin descanso, facilitando á la Comisión municipal de fiestas, compuesta, entre otros, por los concejales Sres. Martín Martínez, González Rodríguez, Lage y Abad, todos los medios indispensables para la realización de su cometido; ni tampoco hallase ociosa la Liga de Amigos, que tanto trabaja en favor de su querida patria chica.

Os llamará también poderosamente la atención la Exposición de arte en todas sus manifestaciones.

La Semana de Aviación durará del 4 al 11 del próximo agosto, y en las diversas pruebas tomarán parte, tripulando monoplanos, Garnier, Lacombe y Poumet, y el biplanista Bouvier.

Cada uno de estos hombres-pájaros hallan-se contratados para realizar seis vuelos cuando menos.

¡Qué falta á Nos hiciese (no teniendo «jindama») para hacer la visita patriarcal por España un «monon» ó un «biplano», como el progreso manda!

No lo olvidéis, Agrupación cantabro-noro-

estana: el 2 del próximo agosto es el señalado para realizar la peregrinación.

O en otros términos:

¡Agrupación noroestana!

El dos de agosto se acerca;

¡preparate para ver:

en La Coruña, grandezas;

agrado en sus habitantes,

y gloria en las coruñesas.

Vais á pasar unos días

en constante y culta juerga.

¡Ah! Cuánto Nos lamentamos

no disfrutar de las fiestas

por no podernos partir

cual se parte una libreta.

Pero si á Nos es posible,

consignamos la promesa

de volver pronto á Coruña

á admirarla, bendiciéndola.

¡A La Coruña, cofrades! ¡A La Coruña!

¡A ALICANTE!

(El día 3 de agosto.)

Hermanos levantinos: Vamos á realizar en dicho día la peregrinación tercera al Jordán.

La circunstancia de ser ya el convoy de la Orden un verdadero rápido, hace que no se desarrollen como años antes bailes íntimos en algunas estaciones donde paradas hacía; pero, en cambio, al llegar á Albacete la Hermandad se detiene treinta minutos, disfrutando del hermoso espectáculo que ofrece la estación de aquella progresiva capital, pues á la estación acuden las fuerzas vivas de la población, sin que falten entre los congregados hermosas y elegantes damas de la sociedad albacetense, á las cuales Nos colmamos de gracias, sobre las muchas que poseen.

Entre el sexo fuerte no falta jamás el notable poeta D. Rafael Castilla Moreno, profesor normal de dicha capital, comendador numerario de la Orden militar de San Sebastián y Guillermo de Francia, académico de la esclarecida Real Partenopea de Roma, poseedor de un arma que tiene de edad veintiséis siglos, que trata de enajenarla al mejor postor, y autor de la colección de poesías *Rosas y zarzas*, de las cuales Nos nada hemos de decir, porque ya se ha ocupado de ellas cual merecen el popular escritor y admirado por Nos, Carlos Miranda.

En verdad que Nos aseguramos vais á llegar, como vulgarmente se dice, al tiempo de la sopa, pues aun cuando solamente las verbenas que en Alicante se desarrollan son bastante para que vuestros espíritus gocen y se extasién ante tan poético conjunto, no olvidéis, cofrades de nuestra alma, que vais á presenciar la inauguración de la muy notable Banda Municipal, que con distinguidos profesores de Madrid, y bajo la dirección del maestro Torregrosa, habrá de proporcionar muy notables veladas en la renombrada y progresiva Ciudad del Castillo, en la que, para que nada falte, tenéis al frente del Gobierno civil á un popular hijo de la villa y corte, don Rufino Beltrán, que no consiente movimiento mal hecho, y que así como, si llegase el caso, os atendería con la solicitud y cariño que tan proverbiales son en él, castigaría con mano fuerte al hermano «full» que entre los cofrades de hoja limpia se mezclase.

Y ahora caemos en la cuenta de que hemos perdido la ilusión de las diversiones de que podéis disfrutar.

Al grano.

El ocho del mes que llega, según Nos ya habemos dicho, habrá corrida de toros, en que actuarán los eximios Fuentes, Machaco, Gaona y el simpático Gallito, los cuales, con arte y cutis, han de matar ocho bichos de modo tan colosal, que Nos, desde hoy predecimos ha de haber falta de orejas para premiar á los chicos.

Tendréis fuegos artificiales; la fiesta de la Alborada; excelente compañía en el teatro de Verano; cinco cinematógrafos y algunas otras fiestas, que el muy activo alcalde presidente D. Federico Soto habrá de organizar, según á Nos se ha dicho, para recreo de los congregados.

También presenciareis la inauguración de un magnífico faro colocado en el muelle, adquirido en París, y la inauguración de la Casa de los prácticos, que se levanta en el expresado muelle, y cuyo edificio llama la atención por su excelente construcción y admirable conjunto.

Además, el peregrino que desee estar paseando casi gratuitamente por la ciudad del Castillo en todas direcciones, sepa que la Sociedad del tranvía *Los Nuevos* tiene establecidos precios en verdad liliputienses, puesto que cada trayecto de tres kilómetros cuesta ¡cinco céntimos!

El que no va en coche es porque no quiere. ¡Ay! que falta que hacen en Madrid *Los Nuevos*.

No queremos terminar este fragmento de pastoral sin declarar que entre los periódicos que se publican en Alicante y cuya relación Nos dimos hace unos días, se nos olvidó consignar el «Boletín del Secretariado», dirigido por el amigo íntimo de Nos, Mariano Calvo,

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', 'CIERRE DE BARCELONA', 'CIERRE DE BILBAO', and 'CIERRE DE PARIS'.

SIGUE EL PLEITO EL RETRATO DE PONTEJOS

No se alteren nuestros honorables regidores, con su presidente a la cabeza, por la afirmación que vamos a sentar: en la madrugada de ayer hemos sido los dueños absolutos de su Casa Consistorial...

La Caja de Ahorros, además de guardar como oro en paño el retrato que pintó Vernet, posee otro, copia como el moreno del Ayuntamiento, del que ejecutó el pintor francés.

asegura que eran efectivamente azules los ojos de éste. Todo me confirma, pues, en la creencia de que es, con toda certidumbre, el marqués de Pontejos el personaje retratado por Aparicio...

«Rey servido y Patria honrada, dirán mejor quién he sido por la cruz de mi apellido y por la cruz de mi espada.»

Después paralizó oficialmente el asunto hasta el 19 de diciembre de 1893, en que el perito D. Julián Jiménez García tasa y clasifica el cuadro, conforme a su real saber y entender...

Por lo que pueda contribuir al esclarecimiento del asunto, escribimos este artículo. JOSE RINCON LAZCANO

NOTICIAS GENERALES

El excelente novillero Eusebio Fuentes ha sido contratado para torear el 15 de agosto en Monóvar (Alicante), el 25 y 26 en Valencia de Alcántara...

«Esas puertas se defendían que no ha de entrar, vive Dios, por ellas quien no estuviese más limpio que lo está el Sol...»

Como era lógico, este testimonio pesó en el ánimo del Concejo de tal suerte que, a no haberlo dificultado la situación de su Erario, hubiese adquirido el cuadro en el acto...

«Cine» en Ramales. Anoche continuaron con gran animación los festejos de El Imparcial. En la plaza de Ramales congregáronse algunos miles de personas...

«Accediendo a los deseos manifestados por usted en su atenta comunicación, fecha 11 del corriente, la dirección de mi cargo—la del Monte y Caja de Ahorros—, ha examinado los antecedentes necesarios...

«En este sitio? ¡Si no ha estado nunca! Para eso id a la Academia, al Ateneo, al teatro del Príncipe, a casa de sus deudos...»

«En el retrato que existe actualmente en las oficinas de la Caja de Ahorros, que es al que se refieren los anteriores acuerdos, se lee, al pie del mismo, la firma «Llaguna, 1860.»

DEFUNCIONES Han fallecido en Madrid: Doña Gertrudis Martín, 75 años, Mariana Pineda, 10.—Manuel Morales, 33 años, Felipe V, 4.—Angel Sánchez, 6 meses, Pacífico, 5.—Rosario Riva, 34 años, Lavapiés, 34.—Esteban Alcázar, Mesón de Paredes, 83.—Gloria Buiza, 3 años, San Dimas, 11.—Dolores Méndez, 62 años, López de Hoyos, 6.—Bernardo Piquera, 40 años, Aguilá, 41.—Antero Fernández, 51 años, Juan Duque, 3.—Sabina Fernández, 61 años, plaza de la Villa, 3.—Dolores Cerezo, 66 años, Castillo, 25.—Justa García, 39 años, Manzana, 15.—Dionisia Sánchez, 49 años, Villanueva, 33.—Angela García, un año, General Ricardos, 26.—Raimundo Casas, 4 años, Juan Duque, 23.—Teresa Sanz, un año, Garelano, 1.—Antonio Alvarez, 4 años, Cardenal Mendoza, 3.—Alfonso Barea, un año, Abada, 21.—Manuel Montalvo, 5 años, Segovia, 15.—Mateo Guindal, 2 años, Segovia, 22.—José Uroz, 2 meses, Estanislao Figueras, 7.—José Suárez, 4 años, Amparo, 64.—Carmen Parra, un año, Cruz Verde, 8.—Amparo Prados, Ronda de Toledo, 28.—José Fuente, 5 meses, Mesón de Paredes, 63.—Rosa Esteban, un año, Rodas, 1.—Francisca Sanz, 34 años, Salitre, 34.—Pilar Díaz, 7 meses.—María Hermoso, 4 años, Hospital Provincial.—Santos Campo, 11 años, ídem.—Marcelino Garrido, 57 años, ídem.—Mauricia Ramos, 50 años, ídem.—Felipe Viana, 73 años, ídem.

El Bazar del Obrero Próxima a terminarse la reconstrucción del glorioso teatro de la Zarzuela, el Bazar del Obrero y todos los amantes de esta institución están de enhorabuena...

LA COMPANIA DE MADERAS, Madrid (ARGUMOSA), 14, teléfono 689, Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

Balneario de Cabreiroá Inmejorable sitio de verano, cuyas aguas minerales, según dictamen de los doctores Casares y Cajal, son las más litónicas de Europa...

Publicaciones de actualidad JUDICATURA: 100 PLAZAS La «Gaceta» del 26 anuncia estas oposiciones. Las instancias se presentarán dentro de quince días en las AUDIENCIAS respectivas.

CASA DE LA VILLA

La Banda Municipal

No será extraño que en la próxima sesión del Ayuntamiento proteste algún concejal de la costumbre de hacer tocar a la Banda Municipal en las plazas públicas con motivo de las verbenas.

Según el edil de referencia, no merecía la pena de que el Ayuntamiento se gaste ciento cincuenta mil pesetas anuales en una banda para que toque habaneras y schotis en medio de una plazoleta de un barrio extremo, en donde se mueve una muchedumbre ineducada, que no va a escuchar música, sino a montarse en los columpios, a jugar en los puestos del pim-pam-pum, a comer churros y a beber aguardiente.

Si se quiere que la Banda Municipal asista a esos actos—decía el citado concejal—con reforzar la modesta banda del Asilo de la Paloma, ya está todo arreglado, y podemos ahorrar un sueldo como el que cobra el maestro Villa y los sueldos de los solistas.

A nadie se le ha ocurrido—añadía—pedir que vaya la Banda de Alabarderos ó la Orquesta Sinfónica a una fiesta popular, y, en cambio, a la Banda Municipal se le lleva al Entierro de la Sardina en un día de Carnaval y a una plazoleta del extrarradio en día de verberna, para que interprete a Beethoven y Wagner.

Bueno y santo que se prodiguén los conciertos gratuitos; pero en sitio adecuado para que el pueblo pueda escuchar la Banda, no rodeándola de vendedores de torraos y avellanitas.

Como la protesta del citado concejal dará lugar a grandes polémicas dentro del Municipio, porque no todos los ediles piensan lo mismo, bueno es que los que en este asunto pueden ilustrar a la opinión y a los ediles, que son los críticos musicales, digan lo que crean oportuno acerca del particular, porque después de todo, en este asunto como en todos, el vecindario sólo sabe una cosa: que paga una banda, bien pagada, y que la escucha pocas veces.

Pesos y pesas.

El Sr. Sánchez Anido, teniente alcalde de Chamberí, ha tenido la precaución—Dios se lo premie—de revisar los pesos y pesas que emplean los industriales de su distrito, y ha encontrado pesas que debían ser de kilo que sólo pesaban 720 gramos, y balanzas y pesos que sólo nivelaban sus platillos con el aditamento de ciento y doscientos gramos.

Pesos y pesas han sido decomisados, y aplaudimos la labor realizada por el Sr. Sánchez Anido; pero no olvide que hay un Juzgado de guardia adonde puede y debe enviar a los que tan descaradamente roban al vecindario.

El reposo del carbón.

En la junta de tenientes de alcalde celebrada el 18 del actual se acordó, entre otras cosas, según consta en el último número del Boletín del Ayuntamiento de Madrid, que se vigile asiduamente si los despachos de carbón cumplen las condiciones determinadas por las Ordenanzas municipales para esta clase de establecimientos, y que se verifiquen repesos de este artículo en evitación de posibles abusos en perjuicio del público.

Van pasados nueve días, y no sabemos que ningún teniente de alcalde haya decomisado ninguna cantidad de carbón.

Es que todos los carboneros pesan bien su mercancía, ó que los tenientes de alcalde, á pesar de su acuerdo, han desistido de perseguir el fraude?

Denuncias y multas.

Semanalmente aparece en el Boletín del Ayuntamiento un estado de los juicios celebrados en cada tenencia de alcaldía y el importe de las multas impuestas por los tenientes de alcalde, y sería conveniente que se detallase también el número de pesetas recaudadas por las multas impuestas, pues hay quien cree que algunos tenientes de alcalde imponen fuertes multas para que la Prensa se haga eco de su rigorismo y rectitud y para darse luego el gusto de condonar las multas impuestas, con lo cual los tahoneros, carboneros, tenderos y demás contraventores de las Ordenanzas municipales se rien de los ediles burlados, de las Ordenanzas y del vecindario en general, sin perjuicio de que en los periódicos digamos al diario que el teniente de alcalde A, B ó C es celoso cumplidor de sus deberes.

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Lérida participa que ha llegado sin novedad la Infanta Isabel á aquella población, dispensándola el vecindario un recibimiento entusiasta.

S. A. saldrá hoy para Zaragoza.

Según noticias oficiales, S. M. el Rey ha tomado parte en las regatas de ayer mañana.

También ha visitado el sanatorio de Pedrosa.

El Presidente del Consejo conferenció ayer por la mañana con algunos ministros.

En su domicilio recibió la visita del de Gobernación y del gobernador civil de Barcelona, que estuvo á despedirse.

El lunes se propone el Sr. Canalejas marchar á San Sebastián, permaneciendo allí el martes, con objeto de despachar con S. M. antes de que éste emprenda su viaje á Inglaterra.

El Rey saldrá para Inglaterra el miércoles próximo.

El Sr. Villanueva ha negado rotundamente la versión, acogida por un periódico de la mañana, acerca de un supuesto disgusto con el Presidente del Consejo de ministros como resultado de la conferencia que celebraron ambos ayer mañana en el ministerio de Fomento.

Dijo el ministro que se ocuparon de todos los asuntos pendientes, dentro de la mayor cordialidad, y que nada ocurrió para decir que el Sr. Canalejas salía malhumorado.

—Antes—decía el Sr. Villanueva—habla-

ban de disgustos con el ministro de Hacienda; ahora, que está ya agotado ese tema, la toman con el Presidente. Por lo demás, nada he de decir, sino que estoy llevando nuevas carreteras á la «Gaceta», que sirveme de consuelo.

A pesar de la negativa del Sr. Villanueva, síguese creyendo en la existencia del referido disgusto, añadiéndose que lo ha motivado el proyecto del ferrocarril de la Alpujarra, llegado anteayer al ministro y en el que parece parte interesada en el mismo.

Ha llegado el Sr. Zorita, director general de Obras públicas, encargándose del despacho de su departamento.

Ha llegado el Sr. Alba, encargándose en la mañana de ayer del despacho de su departamento.

*

El Sr. Canalejas marchó ayer tarde á Otero.

*

A última hora de la tarde de ayer reinó tranquilidad en los Centros oficiales con motivo de las noticias acerca del temporal recibidas de Santander.

El Rey había desistido de embarcar; pero los Infantes lo habían hecho y en su busca habían salido varios barcos.

Los últimos informes confirman que habían regresado, no quedando en el mar ninguno de los balandros que habían de tomar parte en las regatas.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando á Domingo Leonardo Dominguez Camarero del resto de la pena que le falta por cumplir.

—Otro conmutando por la que se indica el resto de la pena de reclusión que le falta por cumplir á Angel Huidobro Marquina.

—Otro indultando á Gonzalo del Aguila de la Rosa de la segunda de las penas de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional que le queda por cumplir.

HACIENDA.—Reales órdenes aprobando las liquidaciones de la Renta del Timbre correspondientes á los años 1909 y 1910.

FOMENTO.—Real orden sobre remuneraciones al personal de las Jefaturas de Obras públicas que se indica, por trabajos en los expedientes informativos relativos á los proyectos de ferrocarriles y trabajos de campo para comprobar las observaciones ó reclamaciones formuladas en los referidos expedientes informativos.

Jardines del Buen Retiro

Hoy, domingo, debutará la cupletista excentrica Susane Lemarlec; que viene precedida de gran fama, tomando además parte en el espectáculo la bella bailarina Dorita Cepano, los notabilísimos equilibristas excentricos Welling and Partner, la cupletista española García-Nuño, siempre tan aplaudida, y los incomparables duetistas italianos Mary-Bruni.

El lunes próximo, como día popular, tocará la Banda Municipal el siguiente programa:

Primera parte.

Peer Gynt, suite, Grieg.

Le matin. Le mort d'Áse. La Danse d'Anitra. Dans le hall du roi de la montagne.

Segunda parte.

Sakuntala, obertura, Goldmark.

España, rapsodia, Chabrier.

Fantasia de La verberna de la Paloma, Bretón.

EN LOS MINISTERIOS

CORREOS Y TELÉGRAFOS

Aprobando la subasta y adjudicando á don Valeriano Moltó la conducción de correos entre la estación de Villena y la oficina de Ibi, por 2.000 pesetas anuales.

—Idem á la Empresa de automóviles santiaguéses la conducción entre Santiago y la estación de Curtis, por 5.739 pesetas.

—Aprobando el nuevo contrato para el arriendo de locales para la Principal de Soria con el propietario D. Santiago Ruiz.

—Disponiendo la supresión de la conducción de Burgos á Santo Domingo y creación de una de Castil de Peónes á Santo Domingo.

MARINA

Fondéo en Algeciras, procedente de la bahía de Cádiz, el transporte de guerra Almirante Lobo.

—Salió de los caños del Arsenal de la Carraca el cañonero Bonifaz.

—Salió de Melilla el crucero Extremadura.

—Fondéo en el Arsenal de la Carraca el cañonero Laya.

—Fondéo en la bahía de Cádiz el crucero Infanta Isabel.

—Salió del dique del Arsenal de la Carraca el cañonero Ponce de León.

PEDID

á Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

EL ELEGANTE FOLLETO ILUSTRADO

— SOBRE —

GALICIA, TIERRA DE TURISMO

Que facilitamos GRATUITAMENTE

LOS TEATROS

BOCETILLAS

Novidades.—No obstante el número de cinematógrafos que actúan en Madrid, puede decirse que el popular coliseo de Novidades es el más favorecido por el público, que encuentra en él una agradable temperatura, á más de una excelente compañía de varietés.

En la próxima semana tendrán lugar nuevos debuts, algunos de verdadera sensación, pues la Empresa no omite sacrificio para dar variedad al cartel.

Trión-Palace.—Esta sala, dedicada actualmente al espectáculo de cinematógrafo, presenta todos los días un escogido programa de películas, renovado continuamente con las mejores creaciones de las grandes Casas europeas. Entre las que se proyectan actualmente merece citarse la titulada Un héroe, que por su largo metraje y los dramáticos episodios que en ella se desarrollan ha merecido unánimes elogios. Con ella alternan otras películas de carácter cómico, excelentes, que mantienen la constante hilaridad del público, y en las que el célebre Max Linder nos muestra una vez más su inimitable vis cómica.

Eden-Cinema.—Hoy, domingo, gran kermesse á beneficio de las clases del Círculo Aragonés.

Rifa y tómbola por distinguidas señoritas de la colonia residente en Madrid.

Sección continua de baile; ambigü hasta las dos de la mañana.

Hoy, domingo, rifa de cinc oregalos, baile y cine al aire libre.

Las entradas por invitación.

Cinema Imperio.—Las películas más emocionantes y atrayentes se presencian á diario en las proyecciones gigantescas de este magnífico cinematógrafo al aire libre.

El hijo de Carlos V, que se estrenó hoy y se dará en días sucesivos, es una preciosidad en su género. Sugestiva por el vestuario de Carlos V, Don Juan de Austria, Felipe II y otros personajes de su época, y emocionante por el soberbio drama histórico en que se funda.

La hora y media de su duración sabe á poco, porque el ánimo del espectador está suspendido del desarrollo que la interesante acción y trama de la cinta tienen.

La historia de una camarera de bar y La última aventura del Príncipe Curacao completan el soberbio conjunto del selecto programa de Cinema Imperio, que se recomienda sólo por su bondad.

EL PEQUEÑO AMIGO DE LOS PAJAROS

LA CARIDAD MADRILEÑA

El cronista está satisfecho. Pedíamos una bicicleta para Francisco García Pancorbo, el admirable niño que ha logrado domesticar á los gorriones en el Asilo de la Paloma, donde está acogido, y la bicicleta ha llegado á nuestras manos. ¿Cómo? Un lector nuestro, que se oculta tras el anónimo nos ha traído una bicicleta á esta Redacción. Una hermosa bicicleta, que será la alegría del pequeño amigo de los pájaros. Y con la bicicleta una carta muy amable, aunque sin firma. Y en la carta cinco pesetas.

No tenemos palabras con que agradecer al caritativo donante su rasgo nobilísimo. Es un alma buena, merecedora de todos los elogios. Y su caridad cristiana no se aparta del precepto de que la mano izquierda ignore lo que haga la derecha.

Como el niño Francisco García Pancorbo ya tiene la bicicleta que deseaba, que era su ilusión, esas cinco pesetas, las otras cinco que nos envió la señorita que sabe el lector, y que ya hemos entregado á la Dirección del Asilo mencionado y todo lo demás que recibamos, lo destinaremos á reunir una cantidad que, terminada la suscripción, haremos llegar al mismo director del Asilo, con el fin que sirvan para el niño Pancorbo, una vez que termine su aprendizaje de mecánico—en el cual por cierto, y según nos ha dicho el propio maestro de su taller, ha obtenido premios de aplicación y laboriosidad—pueda establecerse en Madrid.

Así, Paquito Pancorbo, tan digno de aplauso por su amor á los pájaros, verá recompensado éste con todas esas facilidades para trabajar con éxito en la lucha de la vida.

Continuaremos dando cuenta—con muchísimo gusto—de los donativos que recibamos para el pequeño amigo de los pájaros.

ALBERTO DE SEGOVIA

CENTROS Y SOCIEDADES

Colegio de Auxiliares de Medicina de Madrid y su provincia.—Se ruega á los señores colegiados asistan á la junta general extraordinaria que se celebrará el lunes 29 del actual, á las nueve y media en punto de la noche, en el Colegio de Médicos, Mayor, núm. 1.

SUCESOS DEL DIA

Veintiocho duros desaparecidos.

Alejo Fraile, huésped de una casa de la calle de Augusto Suárez de Figueroa, ha denunciado que de su cuarto le faltaban ayer 28 duros, ignorándose quién sea el autor de la sustracción.

Pájaro de cuenta.

Hace días cometió una estafa un sujeto llamado P. P., dependiente de un establecimiento de electricidad de la plaza de Bilbao.

Ahora resulta que ha hecho otras varias y ha falsificado la firma de un industrial de la calle de Tudescos, por cuyo procedimiento ha realizado otra estafa de importancia.

La Policía anda en su busca, sin que hasta la fecha haya podido darle caza.

Grave caída.

En la plaza de Chamberí, núm. 2, se cayó

de una escalera de tijera doña Jacinta Fernández, de cincuenta y dos años, ocasionándose una grave herida en la cabeza.

Un robo.

Alejo Fraile, que está encargado de la custodia del cuarto segundo de la casa núm. 3 de la calle de Augusto Figueroa, por estar ausentes los inquilinos, denunció anoche que de un cajón de la mesa de noche le habían sustraído 90 pesetas que guardaba.

Denunciando á su madre.

En la Comisaría del distrito de la Inclusa denunció María Ramos á su madre como autora del hurto de una máquina de coser, propiedad de la denunciante.

La madre de María fué detenida; pero alegó en su defensa que la máquina era suya y que el día 15 del corriente decidió abandonar á su hija, que la hacía objeto de malos tratos de obra, y entonces se llevó los enseres de su propiedad.

Madre é hija quedaron detenidas hasta que el Juzgado correspondiente aclare lo ocurrido.

Anciano atropellado.

En la calle de Valverde, frente á la de San Onofre, fué atropellado por un carro de mudanzas el anciano de sesenta y dos años José del Olmo Pérez.

El carrero fué detenido.

Según manifestaron varios testigos presenciales del suceso, el carrero no pudo evitar la desgracia.

Parece que José salía de un recipiente de dicha calle en el momento en que pasaba el vehículo, y aseguran los que lo vieron que el atropellado estaba embriagado.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, los facultativos de guardia le apreciaron lesiones graves.

El carrero se llama Enrique Rodríguez Ferrero, de cuarenta y seis años, que después de prestar declaración fué puesto en libertad.

Conato de incendio.

En la calle del Tesoro, núm. 19, esquina á la de las Minas, hubo anoche un conato de incendio.

Sólo se quemaron unos cajones que estaban almacenados en una tienda.

ULTIMA HORA

Condena de Joao Almeida.

CHAVES. El conspirador Joao Almeida ha sido juzgado hoy, condenándose á seis años de reclusión celular, terminada la cual cumplirá otros diez de deportación en las colonias de Indias, ó bien, dejándolo á su elección, veinte años de encierro en una fortaleza de la metrópoli.

La sentencia hace constar que sólo se ha probado la comisión de un delito de rebelión.

AVISOS UTILES

Banco Español del Río de la Plata

200 — Reconquista — 200

BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los estatutos, el Directorio convoca á los señores accionistas para la asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 10 de agosto próximo, á las tres y treinta de la tarde, para la aprobación del acta de la asamblea anterior, de la memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1911 á 1912, debiendo procederse á la elección de cuatro directores salientes: Sres. D. José Solá, don Pedro Fernández, D. José de Apellaniz y don Carlos Dimet; dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de acciones para que la asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado desde luego el día 20 de agosto próximo para que ella tenga lugar, también á las tres y treinta de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurren.

Buenos Aires, 3 de julio de 1912.

Según previene el artículo 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el Extranjero podrán hacerse representar en la asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

PARA SU CABALLO Señor! ARSECALINA MERÉ cura Enfermedades de las VIAS RESPIRATORIAS HUERFAGO, TOS, CATARRO, etc. Poderoso Reconstituyente.—Efectos Sorprendentes. Pº 7 el FRASCO.—Diputación 276, BARCELONA Y EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

EL RHUM es el mejor LA NEGRITA digestivo.

Guisantes Las Palmas

LOMA Aparatos, material de luz eléctrica y ventiladores. Plaza de Bilbao, 11.

Licor del Polo.—Dentífrico vegetal sin rival en el mundo. Pretendiendo imitarlo nacón y mueren cada año dentífricos noveles que realzan más y más el mérito del auténtico Orive, de 42 años de brillante historial en todo el mundo.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

LAS PILDORAS PINK fuente de salud, manantial de fuerza.



Más que de ninguna otra causa, la salud de la mujer depende de la sangre. No hay duda de que en la sangre está el motivo de cuantas irregularidades en la salud de la mujer acontecen.

Todas las sensaciones deplorables que la mujer experimenta los días en que su salud deja que desear: jaquecas, dolores en los costados, color pálido, ojeras, carencia de apetito, incesante irritabilidad nerviosa, ataques de nervios, ataques de bilis, enfiquecimiento, languidez, somnolencia, abatimiento, desesperación— todo esto ha de imputarse exclusivamente á la sangre. Cuando este preciadísimo líquido es encarnado y abundoso no hay sino muy leves nubes en la existencia de las jóvenes y de las madres.

Razón es esta por la que las Píldoras Pink están naturalmente indicadas para la mujer. Estas píldoras dan sangre. Cada dosis hace circular por las venas una sangre pura, rica, bermeja, que directamente actúa contra la causa de la dolencia. La sangre nueva y pura restablece la regularidad, estimula todos los órganos especiales. De esta manera las Píldoras Pink acaban con los dolores de cabeza y los dolores en la espalda, restauran las ganas de comer y la energía, apaciguan los nervios y dan á la fisonomía de la mujer ese tan cautivante y deseado aspecto que es patrimonio de cuantas disfrutan una salud perfecta.

PILDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

ESPECTACULOS DEL DIA 28.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Puerta de Hernani).—9,30.—Conciertos por la Banda Municipal y la Banda del regimiento del Rey; compañía varietés, cinematógrafo y otras diversiones.

LATINA.—4.—Cambios naturales.

5.—La marcha de Cádiz.

6.—La alegría de la huerta.

7,15.—La banda de trompetas.

8,45.—Los trasnochadores.

10.—La marcha de Cádiz.

11,15.—Cambios naturales.

NOVEDADES.—De 4,30 a 11.—Secciones de cinematógrafo y números de varietés.

11,15.—Cinematógrafo y todos los números (especial).

IMPERIAL.—12 a 1.—Matinée con regalos.

5, 7 y 9,30.—Tres grandes secciones de películas.

Todos los días cambio de programa.

PRINCIPE ALFONSO.—Ideal Cinema. Sección continuada de 3,30 a 12,30. Nuevos programas todos los días; micrófonos por la noche gran moda; jueves y domingos matinee infantil con regalos.

TRIANÓN-PALACE.—Cinematógrafo y varietés.

SALÓN REGIO.—4 a 12.—Matinée con regalos.

Sección continua de cinematógrafo.

Los niños gratis.

BENAVENTE.—12 a 1.—Matinée con regalos.

De 4,30 a 12,15.—Secciones de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

EL PARASO.—7 y 9,30.—Cine, Banda militar, patines, Lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco y varietés.

Varietés: La Murciánica, D. Jenaro, Les Casado y Flora Ochoa.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Secciones de 6 a 8 y de 9 a 12.—Exhibición de cuantas novedades se crean en cinematógrafo.

CINEMA X.—6 a 12,30.—Secciones de cine.

Todos los días variación de programa.

SALÓN MADRID.—De 6 a 12,15.—Sección continua de cinematógrafo.

POLO NORTE.—Secciones a las 5, 8,15, 7,30, 9 y 10,30.—Compañía escuadra, acrobacia, cómica y musical, bajo la dirección de D. Cándido Bárcena.

En las secciones de la noche cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—De 6 a 8,30 y de 9,30 a 12,30.—Dos secciones de cinematógrafo.

Hay gran variación de programa con sensacionales estrenos.

CIUDAD LINEAL.—7 a 12.—Varios espectáculos al aire libre. —Kursaal, culto repertorio. —Campeonato de lucha grecorromana.—Tiro al blanco.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—4,30.—Corrida de novillos en la que se lidiarán seis de desecho de tonta y cerrada, de la ganadería de D. Felipe de Pablo Romero, de Sevilla, por los diestros José Gómez (Limeño) y José Gómez (Gallito chico), con sus correspondientes cuadrillas.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 28.—Domingo IX después de Pentecostés.—Santos Inocencio I y Víctor I, papas; Nazario, Celso, Eustaquio y Acacio, mártires; Sansón y Peregrín, confesores; y la Beata Catalina de Tomás, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena al Santo Apóstol, predicando, por la tarde, a las seis y media, D. Bernardo Barbajero.

En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne; por la tarde, a las cinco y media, ejercicios por la Archicofradía del Corazón de María.

En la Real Capilla y parroquias, a las diez, misa cantada.

La misa y oficio son de la Dominica.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Henar en los Donados, ó de Begonia en San Ignacio.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.

Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

En la iglesia de San Pedro el Real (calle del Nuncio) se celebrará del 8 de agosto al 16, propio del santo, una solemne nove-

Sa al glorioso protector contra la peste, San Roque, para que libre a todos de epidemias y de contagios.

Predicará todos los días el licenciado Gracia y García, teniente mayor de la parroquia del Buen Consejo, que dirá también el panegírico del Santo.

En la mesa de peticitor se dará a adorar una reliquia de él.

El Sr. Nuncio concede cien días de indulgencia.

Se suplica la asistencia de los fieles y sus limosnas.

PARA PONER a las GALINAS

Sin interrupción a los que por los días de invierno...

2.500 NUEVOS AL AÑO CON 10 GALINAS

Gasto insignificante. Método seguro. Numerosos testimonios.

Dirigirse a Representante general del Comptoir de Aviculture Sur, número 19, Vitoria.

REPRESENTANTES

Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión de Comerciantes. Bureau 17, París.

FOTOGRAFIA

de primer orden en capital de Galicia trasasno. Agencia de trasasno. Santa Brigida, 31.

PARA ALEMANIA

se busca señorita ó viuda joven distinguida para la enseñanza de la conversacion en español. Condiciones favorables. Escribir al director: S. Kunizer, Hamburgo, Kreuzweg, 24.

Vendo un bonito y espacioso hotel con 14 habitaciones, baño, jardín, corral, buenas aguas. La Prensa, Carmen, 18.

Necesitamos representantes activos en toda España visitando clientela sastres y modistas. Fuerte comisión. Irán, Apartado 4.

PROFESOR francés, que conoce el español, enseñanza del francés en España durante un mes de estas vacaciones, por alojamiento y comida. P. Laval, Institutur, Senailles-La Trounquière (Lot), Francia.

Pérdida cadena oro, gratifícase. Caran: Alberto Bosch, 12, 2.

ANUNCIOS

Reclamamos Noticias, Artículos Industriales y Escuelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

LA SOLUCION

Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. MADRID

PEDID TARIFAS GRATIS

Combinaciones económicas

Propagandas especiales

AL BELLO SEXO

Vuestros sufrimientos, temerarios o desahucados con la Mixtura emulsionada de P. Catalina. Si lo experimentáis, seréis las verdaderas propagandistas del medicamento.

Agentes en España: Pérez, Martín y Compañía, Alcala, 9, Madrid. De venta en farmacias y droguerías.

Traducción de idiomas. Traducción, 18, 1.º izda.

DEBESA EN AVILA

A voluntad de su dueño se vende la titulada Mingo Peláez, entre los pueblos de Mingorria y Velasco, a un kilómetro de la estación de este pueblo y a 18 de Avila. Hace 1.231 obradas, 6.508 hectáreas, 48 áreas. Tiene hermoso monte de encina en plena producción y abundantes pastos altos y bajos, casa con varias dependencias, palomar, cuadrillas, cijas, etc.

Para tratar, dirigirse al notario de Avila D. Juan Antonio Nieto.

Persianas

SALDO VERDAD Hortalaza, 93, es. 1.º Gravina.

Papeles pintados

Cristóbal Herández, Mayor, 44. Remite catálogos a prove.

HIPOTECAS

Carrera S. Jerónimo, 14, pral. La Cooperación.

DINERO POR ALHAJAS

PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE

PRESTAMOS

Compra finca rústica con 50 a 150 hectáreas de labor, 150 a 300 idem de monte y algo de agua viva, próxima a carretera y cerca de la costa, entre Valencia y Málaga. Escribid a D. José M. D. Martínez, Carmen, 87, Cartagena.

Abanicos

sombrios y bastones, preciosos modelos del mejor suizo; precios como nadie. Fábrica de M. Vives, Puerta del Sol, 15, al lado calle Alcalá.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

Rara vez las personas que necesitan acudir al préstamo fijan su atención en muchos detalles, cuyos inconvenientes tocan luego al cumplir los contratos respectivos. Y no se trata sólo de los casos en que se toma el dinero a corto plazo de un particular, que, atento a la adquisición de la finca hipotecada por el corto precio dado a préstamo, ve con satisfacción que, llegado el vencimiento convenido, no puede el prestatario cumplir sus compromisos, adquiridos sin pensar las consecuencias, sino también de aquellos otros en que, aun contratando largo plazo, se hacen en condiciones que por lo menos son molestas. LA SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO, que ha reducido todo lo posible los honorarios de sus técnicos, no retiene los títulos de propiedad hasta la extinción de la deuda, ni cobra intereses hasta el momento de la entrega del capital, ni descuenta la comisión del importe del préstamo, ni obliga al prestatario al pago de honorarios por las visitas de inspección que haga a la finca después de hipotecada, ni, en fin, tiene otras exigencias, que consideramos innecesarias. Procura siempre dar facilidades, sin perjuicio de la garantía, y concede plazos hasta de cincuenta años para la amortización. En las oficinas, BARQUILLO, 1, MADRID, se dan explicaciones impresas.

SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO

COMPañIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL EN EL AÑO 1894

Venta de terrenos al contado y a plazos. Construcción de hoteles de lujo, hoteles burgueses y hoteles obreros al contado ó en 240 plazos mensuales (20 años); en este caso la Compañía percibe el interés anual del 9 por 100 por la parte que en cada año queda pendiente de pago. La Compañía dispone de personal de aptitud probada y fiel cumplidor de su cometido, permitiéndola realizar las obras que se le encargan, con solidez y economía, sin competencia posible en igualdad de condiciones de la construcción. Si pretende usted comprar un hotel en las inmediaciones de Madrid, antes de decidirse pídanos usted el folleto "Datos acerca de la Ciudad Lineal", que contiene planos de casas y hoteles de 1.000 a 100.000 pesetas é infinitud de detalles relacionados con la vida en el campo, que seguramente le interesarán. Los recibos pendientes de pago por los terrenos y construcciones vendidos a plazos, forman parte de la garantía hipotecaria de los valores emitidos por esta Compañía. Además de la garantía hipotecaria de un activo de 23 millones de pesetas, ofrece también la garantía moral de la publicación minuciosa de la cuenta mensual de ingresos y de gastos y la autorización a sus accionistas para examinar todos los días laborables del año la documentación de sus cuentas, siendo la primera y única Sociedad en España que voluntariamente se somete a esta fiscalización del público.

reclamación de los diez y ocho años de vida social con ninguno de los seis mil clientes, explica el éxito, siempre creciente, de esta Compañía. La Dirección de la Compañía contestará á correo seguido á cuantas preguntas se dignen hacer el público relacionadas con sus negocios.

reclamación de los diez y ocho años de vida social con ninguno de los seis mil clientes, explica el éxito, siempre creciente, de esta Compañía. La Dirección de la Compañía contestará á correo seguido á cuantas preguntas se dignen hacer el público relacionadas con sus negocios.

SUSCRIPCIÓN DE VALORES DE LA COMPañIA

Obligaciones hipotecarias 6 por 100 de 500 pts. nominales.	Libretas de la Caja de Ahorros, nominativas y al portador.
A 495 pts. de 1 a 25 oblig. ints. efect. 6,12 % anual.	Reintegr. á voluntad, ints. anual de 3 por 100
A 490 " de 25 a 50 " " " 6,25 " "	" á seis meses, " " de 5 por 100
A 475 " de 51 a 100 " " " 6,31 " "	" á un año, " " de 6 por 100
A 470 " de 101 a 200 " " " 6,38 " "	" á dos años, " " de 6,50 por 100
A 465 " de 201 a 400 " " " 6,45 " "	" á tres años, " " de 7 por 100
A 460 " de 501 en adelante " " " 6,52 " "	" á cuatro años, " " de 7,50 por 100
	" á cinco años, " " de 8 por 100

La renta se entrega á domicilio á los clientes de Madrid que lo desean ó en las Oficinas de la Compañía, por carta certificada á los de provincias y extranjero, cumpliendo estrictamente las instrucciones de cada uno. Por no haber existido ninguna trabacuenta ni

Banqueros de la Sociedad: SRES. URQUIJO Y COMPañIA
Oficinas: LAGASCA, núm. 6, bajo derecha, de 9 á 12, días laborables y domingos.
CIUDAD LINEAL, de 2 á 7, días laborables.
Apartado de Correos, 411.—MADRID

Capitalistas..., Propietarios..., Agricultores...

El Banco de las Cooperativas Integrales compra grandes fincas ó latifundios, siempre que reúnan condiciones para ser revendidas á los labradores parcelariamente y a plazos (pagaderos durante veinte años), con el fin de aumentar el número de propietarios y disminuir el de labradores emigrantes. (Según la estadística oficial de inmigración de la República Argentina, correspondiente al año 1911, llegaron á aquella nación, sólo en dicho año, 74.795 labradores españoles.) Imposiciones de capital: Las admite este Banco desde UNA hasta UN MILLON de pesetas.

Interés: El 6 por 100 fijo ó el 4 por 100 temporal, á elección del imponente. (Las imposiciones al 4 por 100, merecen á nuestro original y matemático sistema financiero, que se demuestra y detalla á quien desee, llegar á multiplicar por siete, en plazo muy breve en esta primera emisión, el capital del imponente.) Garantía: La hipotecaria de las fincas, cuyo valor aumenta extraordinariamente al ser parceladas. Presidente del Consejo de Administración: Excmo. Sr. Conde del Retamoso. Gerente: D. Luis Sala y Espiell.

NOTA. Este Banco, al mismo tiempo que reparte una finca entre los labradores, les crea (con capital independiente del que ingresa para compra de fincas) una COOPERATIVA INTEGRAL, del tipo de las que viene creando con éxito creciente desde 1905; les dirige técnicamente y les facilita todo lo necesario para la explotación científica y reproductiva de la Agricultura. Demostraciones y detalles: PLAZA DE SAN MARTIN, 5, MADRID

BALNEARIO DE LA ALAMEDA

GUADARRAMA TEMPORADA OFICIAL, 1.º DE JULIO A 31 DE SEPTIEMBRE. Las que más curaciones hacen en las enfermedades de las vías urinarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gotoso, diabetes, malas digestiones y enfermedades del artrismo. GRANDES REBAJAS. Servicio de comedor: desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8. Hospedaje: habitaciones espaciosas y ventiladas, desde 1,50 á 3 pesetas. AUTOMOVIL desde la estación de Villalba al balneario y viceversa; trenes, 7 y 8,35 de la mañana y 6 de la tarde. Para más detalles, Carmon, 38, teléfono 2084, y Administrador en Guadarrama.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

AGUAS PURGANTES

COSLADA "LA MARAVILLA"

Análizada por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes. Las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, insectos, erisipela, herpes, úlceras y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes.

MARTIN Y DURAN Tetuan, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS
CURADOS RADICALMENTE por la
Solución Pautauberge
que produce **PULMONES ROBUSTOS** y
preserva de la **TUBERCULOSIS**
L. PAUTAUBERGE, Comptoir de Paris

ACADEMIA PERONA BUENDIA

ALCALÁ, 6 MADRID.
Carreras Civiles y Militares. (Fundada hace 12 años) Clases separadas. Hay internado. Profesores jefes y oficiales del Ejército, abogados, ingenieros, etc. Reglamentos gratis. La correspondencia al fundador, Director y propietario, D. Juan Perona Buendía.

UNDECIMO ANIVERSARIO

Doña Rosa Jovellar de Linares

FALLECIÓ EL DÍA 29 DE JULIO DE 1901
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo y Excmos. Sres. Obispos de Sion, Tarazona, Jaca, Teruel, Huesca y Zamora, conceden á los fieles de sus jurisdicciones 100, 200, 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oigan, sagrada comunión que apliquen ó parte de rosario que recen en sufragio del alma de la finada.

Para esquilas LA PUBLICIDAD, Agencia de Anuncios, LEON, número 29, teléfono 1.056.

AL PUBLICO

Compra por todo su valor Añajas, Oro, Plata, Platino, GALONES, Y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas en casas de Prestamos y vendidas, la CASA Central de Compras 7 y 8, Postas, 7 y 8.

ORO Y PLATA

Añajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal, 2 al 8, Pza. Mayor, 31.

PORTERO

se desea, licenciado Guardia Civil, casado, sin hijos.—Alcalá, 62, entresuelo izqda.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL** Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofismo, etc. Franco, 3,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardino, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

ESCUELA NAVAL

con la cooperación del Teniente de Navío, DON CAYETANO TEJEDA TOURNÉ, LOS MADRIZOS, 25.—Madrid. Internado á cargo de un sacerdote. PÍDANSE REGLAMENTOS AL DIRECTOR.

SANTA TERESA (AVILA)

Agua-radio-3 ondas.—Clima seco de altura de 1.294 metros.—Aparato respiratorio y digestivo.—Catálogos gratis en Madrid: Farmacia de Colpel, Barquillo, 1, y el administrador en el Balneario.

VINOS TINTOS

de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** EL CIEGO (Álava) Fídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITOS EN MADRID

D. Baldomero García, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
D. Adrián Alvarez, Barquillo 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 (Las Colónias).
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortalaza, 15, é Irantías, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Nequita».
D. E. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
Eodaga Victoria, Olózaga, 6, Teléfono 644.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole» Carrera de San Jerónimo, 90.

Aviso muy importante á los consumidores
Exigir siempre íntacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE LOS TROLESSES EMPRESA ANUNCIADORA MADRID CONDE DE ROMANONES 7-9